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„Átok kísér, gúny gonoszság, 
Lerogysz újra szelid jóság. 
Vállalod, mit Atyád rád mért 
Gyûlöletünk botrányáért! 
Add, hogy forrjon egybe végre 
Szeretetben Isten népe!” 

A csíksomlyói Krisztus-hágó 7-ik stációjának felírata:

Szókratész 
Az ókori Görögországban Szókratészt
nagy becsben tartották tudása miatt.

Egy nap egy ismerõsével futott össze az
utcán, aki azt mondta: 

– Szókratész, akarod tudni, hogy mit
hallottam a legjobb barátodról?
– Várj egy pillanatot! – válaszolt
Szókratész. – Mielõtt bármit monda-
nál, szeretném, ha megfelelnél – három
kérdésre. Ezt hívják a tripla szûrõnek. 
Az elsõ szûrõ az Igazság. Teljesen meg-
bizonyosodtál arról, hogy amit mon-
dani akarsz, igaz?
– Nem. – Válaszolta az ember. –
Éppenséggel csak hallottam róla, és...
- Rendben, szóval nem igazán vagy biz-
tos benne, hogy igaz-e vagy nem.
Most próbáljuk meg a második szûrõt,
a Jóság szûrõjét: 
Az, amit mondani akarsz a barátomról,
valami jó dolog?
– Nem, épp ellenkezõleg...
– Szóval – folytatta Szókratész – valami
rosszat akarsz mondani róla, de nem
vagy benne biztos, hogy igaz. Semmi
baj, a harmadik szûrõ még 
vissza van: a Hasznosság.
Amit mondani akarsz a barátomról, az

hasznos lesz nekem?
– Nem igazán.
– Nos – vonta le a következtetést
Szókratész – ha mondani akarsz nekem
valamit, ami nem igaz, nem jó és nem
is hasznos, miért mondanád el egyál-
talán?

Böjte Csaba testvér,
Erdélyben élõ Feren-
ces rendi szerzetes,
aki az ottani szegény
gyermekek és csalá-
dok támogatásában,
otthonok és iskolák
nyitásában múlha-
tatlan érdemeket
szerzett, december-

ben megtisztelte látogatásával Szadát is. Jövetelének
hírére – pedig a látogatásának tervezett idõpontja
olyan késõn derült ki, hogy azt az újságunkban már
nem volt alkalmunk közhírré tenni – a Faluház elõa-
dóterme zsúfolásig megtelt érdeklõdõkkel. 

Január elején Csaba testvér az alábbi üzenete küld-
te a világhálón keresztül a magyaroknak, köztük ne-
künk is.

Kedves Munkatársaim! Szeretett Testvéreim! 
Szeretettel megosztom veletek szívem elsõ örömét

2007-ben. 
Egy kilencgyerekes család két középsõ gyermeke

évek óta nálunk van. Az anyuka egyszerû kõmûves
asszony. Vakációban rendszeresen hazavitte a gyereke-
it, és ha szegényen is, de tisztességesen nevelte az ott-
hon maradottakat. Most nem tudott utánuk jönni, én
vittem szilveszter estéjén a szentmise után haza a gye-
rekeket. 

Döbbenten láttam, hogy az õsz óta a család anyagi
helyzete nagyon sokat romlott. Az édesanyát megmû-
tötték, diszkosz-sérvvel, s így dolgozni nem tud. Persze
nincs betegnyugdíja, mindenüket eladták a minden-
napi betevõ falatokért. A nagyobbik lányt elhagyta a
férje, így jobb híján õ is az anyukához költözött, há-
rom egészen kis babával. A 12 fõre duzzadt nagycsalád
felélte a tartalékait decemberre. Az egyetlen fantom-

blokkos szobácskájukban, sötétben, hidegben fogad-
tak. Megrázó volt látni a tíz, tizenkét év alatti gyereket
összebújva, dideregve sírni. Az anyukának egyetlen ké-
rése volt: csukjuk be az ajtót, mert bejönnek a patká-
nyok. 

A gyerekeket otthon hagytuk, de nekem nehezen
csúszott le a torkomon a szilveszteri vacsora. Másnap
elmentem hozzájuk, és elhoztam az év elsõ szentmi-
séjére mindnyájukat. A mise alatt újból átszerveztem
gondolatban a nagy családunkat: 250 gyermek mellett
kell, legyen még egy családnak hely, otthon! Az áldozás
utáni csendben találtam egy megoldást. A mise végén
jó volt látni, ahogyan a kollégáim rugalmasan vállal-
ták az év eleji átszervezést, és így egy kis kétszobás lak-
részt fel tudtam ajánlani az édesanyának. 

A költözés megtörtént. Most jövök tõlük, az „új ott-
honukból”, a 7-8 pulóverból kihámozott kicsik, a me-
leg fürdõ után szépen alszanak. Az édesanyák nagy ke-
rek szemükkel nézik a csodát, és még most sem hiszik,
hogy az idei Karácsony ilyen jó volt hozzájuk. 

Nekem hálálkodnak, pedig mindaz mit nekik felkí-
nálhattam nagyon sok jó embernek az ajándéka. Vé-
gül is egy kis pohár víz egy forrásból, mely kétezer év-
vel ezelõtt fakadt fel a betlehemi barlangban. Neki jár
minden köszönet. 

Szívemben végtelen hála van Krisztus iránt, mert
felszabadított az önzés köteléke alól, és erõt adott,
hogy elinduljak az õ általa mutatott úton, a szeretet út-
ján, melyen járni oly édes és gyönyörûséges. Ez az út
melyre mindannyiunkat hív az Isten a végtelenbe visz,
elõttünk csodás távlatok vannak, végtelen földek, me-
lyeket bejárni már Mennyország, itt a földön is. 

Szeretettel kérlek mindnyájatokat, merjünk elindul-
ni, tovább menni a Mesterünk által mutatott úton, a
szeretet, az igazi boldogság útján 2007-ben is! 

Csaba t.

Csaba testvér: 
szívem első öröme 2007-ben 



2 0 0 7 .  J A N U Á R

4 2 1 1 1  S Z A D A Ö N K O R M Á N Y Z A T I  H Í R E K

ISMÉT LÉTREJÖNNEK A JÁRÁSOK?!
Az elsõ naprendi pontban a többcélú kistér-

ségi társulásba való belépést vitatták meg a
képviselõk, hogy Kovács Gergõ, kistérségi refe-
rensnek ne kelljen a többi, számára érdektelen
ügy tárgyalását végigülni. 

Mint polgármester úr ismertette, az önkor-
mányzatoknak sok választási lehetõsége nincs,
hiszen központilag meghatározták, mely tele-
pülések alkossanak egy kistérséget, s azt is,
hogy hol legyen a központ. Kényszerítõ körül-
mény, hogy bizonyos forrásokhoz csak így, kis-
térségi közösségben juthatnak hozzá a telepü-
lések, s a pénz nagy úr. 

Ugyanakkor aggodalomra ad okot, hogy ko-
rábban már több kistérségi együttmûködési kí-
sérlet bukott meg amiatt, hogy nem volt forrás a
mûködtetésre. Most sem derül ki, hogy az új,
felállításra váró Kistérségi Hivatal, mekkora és
honnét származó költségvetéssel gazdálkodhat
majd. A települések vonakodása láttán idõvel
ugyan könnyített a kormányzat a tervezett felté-

teleken és kevesebb közösködést tett kötelezõ-
vé, ám ezek közt is akadnak vitatottak.

A képviselõk által az ülésen megfogalma-
zott aggályok miatt halogatták a települések a
döntést, ám, ha január végéig nem alakítják
meg a kistérséget, akkor már gazdasági hát-
rányba kerülhetnek, s bizonyos pályázatok
esetén is a Kistérség lesz jogosult igazolni a kö-
zös érdek meglétét, mely pedig a legtöbb eset-
ben a pályázat alapfeltétele.

A nem kellõen áttekinthetõ helyzetet a ta-
nácskozásra érkezett kistérségi megbízott sem
tudta jobban megvilágítani, ám jól felfogott
érdekbõl a képviselõ-testület egy fõ tartózko-
dása mellett megszavazta a kistérséghez törté-
nõ csatlakozást. A bizonytalanságok ellenére a
képviselõk keresték az alkalmazkodás lehetõ-
ségét, azaz azt, hogy milyen önkormányzati
feladatot lehetne a többi településsel közösen
megoldani a jövõben. Úgy tûnik, ha más né-
ven is, de az Országgyûlés ezzel a döntéssel
visszaállította a járásokat. 

A kistérségi hivatal mûködtetésének költsé-
geit átmeneti idõre Gödöllõ városa felvállalta,
de nem kétséges, hogy a költségekhez az ösz-
szes településnek hozzá kell majd járulnia. 

Kedvezõ viszont a kistelepülések számára –
jelezte a kistérségi referens -, hogy nem lélek-

szám szerint osztják ki a szavazati jogokat, ha-
nem minden település azonos súllyal, egy-egy
egyenértékû szavazattal rendelkezik a döntés-
hozó testületben, a kistérségi tanácsban. 

A szavazás értelmében - amennyiben a töb-
bi település is hasonlóképpen dönt -, január
22-én Csömör, Dány, Gödöllõ, Isaszeg, Kere-
pes, Kistarcsa, Mogyoród, Nagytarcsa, Pécel,
Szada, Vácszentlászló, Valkó és Zsámbok
részvételével megalakulhat a GÖDÖLLÕI
KISTÉRSÉG ÖNKORMÁNYZATAINAK
TÖBBCÉLÚ KISTÉRSÉGI TÁRSULÁSA, Gö-
döllõ központtal. 

A KÖLTSÉGVETÉS ELŐKÉSZÍTÉSE
Török László, a Pénzügyi Bizottság elnöke

ez alkalommal szokatlanul szûkszavúan és
csendesen tárta képviselõtársai elé a pénzügyi
helyzetet. A számítások szerint, a 2007-es évre
várható mûködési költségek és bevételek közt
160 millió forintos különbség, pontosabban
hiány mutatkozik! Elnök úr jelezte, hogy ekko-
ra hiány eltüntetése nem egyszerû dolog, s mi-
helyt a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Irodája
lezárta a 2006-os évet, azonnal egyeztetéseket
kezdenek a község intézményvezetõivel. A
képviselõk szavazás nélkül tudomásul vették a
helyzet ismertetését.

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 
MUNKATERVE
Jámbor Lajos jegyzõ állította össze az év so-

rán esedékes rendes testületi ülések tervezett
napirendjét, melyet Czibere Imre kiegészítésé-
vel a képviselõk jóvá is hagytak, azzal a meg-
jegyzéssel, hogy szükség esetén bármelyik
ügyet elõbbre hozhatják.

Képviselõ - t
Január 15-én Vécsey László polgármester vezetésével megkezdte a kép-
viselő-testület ezévi munkáját. Azonnal a munkák sűrűjébe vágtak, éjjel 
tizenegy órakor még javában folyt a tanácskozás. Az önkormányzat szá-
mára felhasználható, az államtól visszaosztásra kerülő pénzügyi források
apadása komoly gondként lebegte be a tanácstermet szinte minden ügy
tárgyalása közben.

Kovács Gergő a kistérségi referens

A testület megszavazza a kistérséghez csatlakozást
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KÖZBESZERZÉSI TERV 2007-RE
Hasonlóan egyetértéssel fogadták a szintén

jegyzõ úr által összeállított éves közbeszerzési
tervet, melynek megvalósítsa is módosulhat
annak függvényében, hogy milyen pályázato-
kat írnak ki a központi szervek.

FOLYTATÓLAGOS MEGBÍZÁS 
A SZADA NOVA KHT-NEK
Ez a napirend sem hozta lázba a képviselõ-

ket, egyhangúlag megszavazták a Szada Nova
Kht. korábbi önkormányzati megbízatásainak
meghosszabbítását 2007 évvégéig.

POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ
Vécsey László a különbözõ érintett bizottsá-

gok vezetõinek egyetértésével ismertette az
elõzõ ülés óta eltelt idõszak fontosabb törté-
néseit, és a tervezett feladatokat

■ A kiírásnak megfelelõen több pénzintézet
is nyújtott be pályázatot a Szadai Önkormány-
zat számlakezelési megbízásának elnyerése ér-
dekében

■ Jól halad a Berkekre készülõ szerkezeti és
szabályozási terv készítése

■ A fiatalokkal való törõdés jegyében, febru-
ár 8-ára ifjúsági kerekasztal megbeszélést kez-
deményez az önkormányzat 

■ A szadai társadalmi szervezetekkel, egyesü-
letekkel, alapítványokkal február 22-én tarta-
nak közös megbeszélést, s ott értékelik majd a
határidõig, azaz január 15-éig beadott pályáza-
tokat

■ A Minipláza néven egy korábbi testületi
ülésen ismertetett, tervezett magánberuházás
ügyében a Fejlesztési Bizottság szervez találko-
zót a befektetõkkel

■ A nagy horderejû hévízhasznosítási beru-
házás elsõ, jelentõs eredményére napokon be-
lül számítani lehet. Ekkor derül ki, kap-e a be-
ruházó és, ha igen, milyen feltételekkel, elvi
vízjogi engedélyt.

■ A Veresegyházi Misszió és a Thormay Kht.
a beadott egészségügyi ellátási feladatokra vo-
natkozó javaslatuk megvitatására az Egészség-
ügyi Bizottság egyeztetõ tárgyalást szervez ja-
nuár 29-ére.

■ A bankjegykiadó automata telepítésére az
OTP által vállalt határidõ letelt, de eddig sem-
mi látható nem történt. A pénzintézettel jegy-
zõ úr veszi fel a kapcsolatot.

■ A 2006-os útjavításokra a község a „visma-
jor” keretbõl a remélt 1,5 millió Ft helyett, csak
0,5 milliót kapott

■ Az egyházi ingatlanok ügyében elõrelépés
történt, a volt Varroda ingatlanára a Földhiva-
talban bejegyezték a Római Katolikus Egyház
tulajdonjogát. A birtokbaadásra azonban
majd akkor kerül sor, ha az önkormányzat szá-
mára a kártalanítási összeg is megérkezik az
államkincstárból.

JEGYZŐI BESZÁMOLÓ
Jámbor Lajos tájékoztatót tartott a 343/2006.

XII. 23. kormányrendeletrõl, mely váratlanul
érte az embereket. A rendelet értelmében
2007. július 1-jétõl a kistérséghez telepítik az
elsõfokú építési hatósági jogkört az önkor-
mányzatok jegyzõitõl. 

A települések jelentõs része, többek közt
Szada is, az évek során kiépítette és szakszerûn
élt is az építéshatósági jogkörével, amit most
megvontak az önkormányzatoktól. 

A Gödöllõi Kistérséghez tartozó mind a 13
település valamennyi elsõfokú építési ügyében
a jogszabályban meghatározott naptól a Gö-
döllõn felállításra kerülõ új intézmény jár
majd el. Ennek következtében a településeken
jólképzett és komoly gyakorlattal rendelkezõ
hivatalnokok válhatnak feleslegessé, ugyanak-

kor Gödöllõn a sok ügyhöz a meglévõ sze-
mélyzet nyilván nem elegendõ. 

Több képviselõ azt is erõsen kifogásolta,
hogy ez a döntés ellentétes az önkormányzati-
ság elvével, hiszen a legjobb a döntéseket hely-
ben, a helyismerettel rendelkezõ szakemberek
által lehet meghozni. 

Elõre vetítheti ez az új helyzet annak a gya-
núnak az árnyékát is, hogy vajon nem kerül-
nek-e érdekellentétbe egymással a települések
a fejlesztéseiket illetõen, amelyben majd akár
éppen a vetélytárs település hivatott döntést
hozni. Mindezen túl természetesen az egyes
embereknek is messzebbre kell utazni ügyei-
ket intézni, ami szintén költségnövelõ ténye-
zõ, s a döntések meghozatalára fordított idõ-
tartam is bizonyára hosszabb lesz. 

A képviselõk értetlenül álltak a váratlan
helyzettel szemben, Oroszi Sándor Süni java-
solta, hogy kifogásaikkal keressék fel a körzet
országgyûlési képviselõjét is.

estületi ülés

Külső tagok, érdeklődők

Külső tagok, érdeklődők
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RÉSZVÉTEL A VIRÁGOS 
MAGYARORSZÁGÉRT 
MOZGALOMBAN
Czibere Imre, a Környezetvédelmi és Falu-

szépítõ Bizottság elnöke ismertette, milyen ter-
veket állított össze Szada virágosítása érdeké-
ben. 12 helyszínre készített terveket, helyszín-
rajzzal és beárazott beültetési vázlattal, mely-
ben a virágágyások, a növényfajták és a terve-
zett fasorok is szerepeltek. 

Elnök úr igen alapos munkát végzett, ám a
költségvetés várható szûkössége, illetve a már-
is látható tetemes hány óvatosságra intette a
képviselõket, akik végül Vécsey László polgár-
mester javaslatával egyetértve, egy több évre el-
húzott ütemterv elfogadására hajlottak. 

Az elsõ évben (2007-ben) csak két forgalmas
helyszín beültetésére vállalkozik az önkor-
mányzat, amely mellett azonban ellátják ingye-
nes virágmaggal és palántával a saját portájuk
elõtti terület virágosításra vállalkozó lakosokat. 

A virágosításhoz a Czibere Imre által meg-
határozott, tájba illõ, folyamatosan virágdíszt
biztosító és éghajlatunkhoz, talajainkhoz jól
alkalmazkodott, egynyári növénypalántákat
rendelnek a falu kertészeitõl.

A virágosításra fordítható keretösszeget fél-
millió forint körüli nagyságrendben határoz-
ták meg a képviselõk, kiegészítve azzal, hogy a
Konc közben található volt Fürdõterület he-
lyén készült díszparkot is az önkormányzat-

nak kell a nyár folyamán gondozni, miután a
kivitelezõ tavasszal azt elõbb befejezi.

Czibere Imre várja a virágosításért tenni vá-
gyó lakosok mielõbbi jelentkezését, hogy a vi-
rágmag- és palánta rendelést a kertészek felé
megtehesse.

A TÁJHÁZ JÖVŐJE
Cziberéné Szító Mária ismertette, hogy a je-

lenlegi tájház épülete romlik, s a szívességi
használatra tervezett idõ, a 10 év letelt. A vize-
sedõ épület, melyet a tulajdonos Vécsey László
nem tervez felújítani, már nem jelent biztos
helyet a védelemre érdemes gyûjtemény szá-
mára. 

A korábban a tájház építésére kiszemelt te-
rület (a Székely Kerttel szembeni üres telek)
környékén az árokpart még jogi tisztázásra vár,
így néhány éves átmeneti idõre új helyet kell
keresni a Tájháznak, illetve a gyûjteménynek. 

A legújabb elképzelések szerint a Vasút utca
4. szám alatti önkormányzati ingatlan, mely-
ben korábban a Lengyel család lakott, alkal-
mas lenne, ha mellé egy pajtát, fedett színt
építenének, hogy a nagyobb mezõgazdasági
eszközöket is legyen hol tárolni. Emellett ter-
mészetesen magát az épületet is fel kell újítani.
Cziberéné azt is hozzátette, hogy a tájház láto-
gatóit le is kell tudni ültetni, hiszen ott a ven-
dégek szívesen beszélgetnek, ismerkednek
Szadával és történelmével, és meg is kell tudni

õket kínálni, pár szem almával vagy helyben
sütött lepénykével. Az épület rendbetételekor
tehát erre is gondolni kell, az értékes gyûjte-
mény megõrzése és kiállítása mellett.

Az új, kiszemelt, átmeneti helyszínt azért is
érdemes rendbe tenni, mert a Diósvégen még
nincs olyan közösségi helyszín, amely valami-
lyen összejövetelre alkalmas lenne. 

A képviselõk egyetértettek a feladat megol-
dásának fontosságával, és még több más hely-
szín megvizsgálását is kilátásba helyezték.

ELKÉSZÜLT AZ EGÉSZSÉGTERV
A Szociális Alapszolgáltató Központ vezetõ-

je, Szabó Györgyi által jegyzett átfogó helyzet-
elemzésen alapuló egészségterv osztatlan elis-
merésben részesült a képviselõk részérõl. Egy-
hangú elfogadásához a dicsérõ hozzászólások
után kétség nem fért.

EGYEBEK
A képviselõ-testület megerõsítette korábbi

döntését, egy Jókai utca környéki ingatlan tu-
lajdonosaival szembeni perrel kapcsolatban.
Mint megfogalmazták, egy magántelek értéke-
sebbé tételéhez nem lenne tisztességes önkor-
mányzati forrást fordítaniuk, s ezügyben az
elsõfokon eljáró bíróság is az önkormányzat-
nak adott igazat. A testület a másodfokon is ki-
tart eredeti álláspontja mellett. 

Windhager

A  Veresegyház  Kistérség  Idõsek  Otthona  és  az  Õszi  Napsugár  Alapít-
vány november  végén  vendégül  látta  professzor  dr.  Iván  László  geron-
tológust,  egyetemi  tanárt.  A  vendéglátók meghívták  a nyugdíjasokat,  a
környékbeli  intézmények  szakembereit  és  minden  érdeklõdõt.  A neves
egyetemi  tanár  elõadásának  fõ  témaköre  a  boldog  idõskor  volt.  Pro-
fesszor  úr  az  alábbi  témákat  érintette:  a  hangulat  hatalma  és  az  öre-
gedés,  öröm  és  bánat,  kedv -  kedvetlenség,  alkotó  tevékenység – meg-
fáradás, vágyak,  képességek,  lehetõségek.  

A  televízióban  és  a rádióban gyakran  láthatjuk,  hallhatjuk Iván  Lász-
ló elõadásait,  hozzászólásait.  A nagy  tudással  és  tapasztalattal rendelke-
zõ  pszichiáter-professzor  a tõle  megszokott  egyszerûséggel  és közérthe-
tõséggel  beszélt  ezen  az  alkalmon  is  azokról a dolgokról,  amelyek  ta-
lán  sokak  számára  közismertek,  mégsem   vesszük  komolyan.  

Elmondta  –  többek  között –,  hogy az  emberek  zöme  hasonló  jel-
lemvonásokkal,  viselkedéssel  rendelkezik idõs  korában,  mint  amelyeket
kamasz  korában  produkált.  Szólt  a  cigaretta  ártalmairól  is,  mégpedig
azon  megvilágításból,  hogy  a  mai  cigaretták  sokkal  több  kárt  okoz-
nak,  mint  évtizedekkel  ezelõtt.  Ugyanis  azóta volt  Hirosima,  Cserno-
bil és  egyéb  katasztrófák.  A  dohány  növénynek  pedig  van  egy  olyan
jellegzetessége,  hogy mint  a  szivacs,  szívja  magába  a  káros  sugarakat.  

Professzor  úr  sok  mindenre  kiterjedõ  elõadását   egy  sommás  idé-
zettel  zárta,  mintegy  vezérfonalként  a  boldog  idõskorhoz:  

„Útravalóul

Ügyelj  gondolataidra,  mert  szavaiddá  válnak!
Ügyelj  szavaidra,  mert  tetteiddé  válnak!
Ügyelj  tetteidre,  mert  szokásaiddá  válnak!
Ügyelj  szokásaidra,  mert  személyiségeddé  válnak!
Ügyelj  személyiségedre,  mert  az  lesz a  sorsod!”

Iván László  alapítója  és  vezetõje,  elõadója  a Batthyány-Strattmann
László Idõsek Akadémiájának, amely  iránt  igen  nagy  az  érdeklõdés.
Az  elõadások  nyitottak  bárki  számára.  Helyszínük:  Semmelweis  Egye-
tem  Díszterme  Budapest  IX. Nagyvárad  tér  4.  (Telefon:  06 1 210-2930).
Az  elõadások  szerdai  délelõttökön  vannak,  10 órától  13  óráig. Az
alábbiakban  közöljük  az  Akadémia 2007.  évi  programjának  idõ-
pontjait  és  az  elõadások  címét.

Február 28. – Batthyány  Strattmann  Lászlóról  és  

Akadémiánkról. Élethosszig   tanulás  és  fejlõdés.  

Március 28. – Normál  és  kóros  öregedés  

(Esélyek  és  kockázatok). Õszülõ világ. 

–  Idõsek  és  fiatalok -  Tudásalapú  társadalom  

Április 25. – Az  öregedés  betegségei  (Vizsgálatok)

Május 30.  – Gyógyítás  idõs  korban (Gyógyszeres,  lelki  és

természetes  terápiák)

Június 27.  – Élethosszig  fenntartható  egészség 

(Önismeret,  társas  élet)

Szeptember 19.  – Mindennapi  ártalmaink (Életmód, környezet,  

stresszek, önártalmak)

Október 31. – Az  idõsödés  egészségügye (Megelõzés,  

egészségmegõrzés, ellátás) 

November 28.  –  Az  ember  jövõje:  az öregedés  fékezése  

és  életminõsége

December 19. –  Évzáró  karácsonyi  ünnep 

Pálinkás Ibolya

Idõsek Akadémiája
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LAKOSSÁGI FELHÍVÁS
Községünk a 2006-os évtõl benevezett a „Virágos Magyarországért”
mozgalomba.

A verseny kiírói a pályázatra szóló jelentkezésünket tavaly Eger-
ben, a díjátadó ünnepségen oklevél átnyújtásával jelezték.
A virágos településért versenyben szeretnénk helyt állni, ezért a

FALUSZÉPÍTÕ  ÉS KÖRNYEZETVÉDÕ  BIZOTTSÁG
azzal a kéréssel fordul a falu lakosságához, hogy aki segíteni akar és
tud a szebb, virágosabb falukép kialakításában, jelezze azt a Bizott-
ságnak.

Az Önkormányzat neveltetné a palántát, melyet
Kosik Vendelné és Petrák András virágpalánta-nevelõ kertészek

vállaltak. 
A palántákat legkés?bb május elején, közepén kellene kiültetnie

mindenkinek a háza, kerítése el?tti részen.

Kérjük, hogy az alábbi virágfajtákból válasszanak palántát:
Körömvirág (Calendula), kokárda virág (Galliadia), rézvirág
(Zinnia), kúpvirág, kakastaréj, paprikavirág, büdöske (Tagettes),
begónia, törpe dália, petúnia, bojtocska (Agerátum), Margitvirág,
sóvirág, ezüstlevél.

(Természetesen, másféle virágokból álló „utcai kertekkel” is lehet
nevezni erre a versenyre.)

A legszebben virágosított utcarész és elõkert gazdája szerény díjban
részesül, az augusztus 20-i ünnepségen.

A Bizottság elõre is köszöni a segítséget és kéri, hogy tagjainál je-
lentsék a palántaigényeket
legkésõbb:  2007.  február  20-iig.

Csapóné Oroszi Zsuzsa (Kisbolt)
Kosik Vendelné 
Szabó Györgyi (Szoc. Alapszolg.)
Rúzs-Molnár Sándor
Czné Szító Mária
ifj. Oroszi Sándor biz. elnökhelyettes
Czibere Imre biz. elnök

Köszönet  a  segítségért
Az Önkormányzat, a község lakóinak a nevében ezúton
mond köszönetet a karácsonyi ünnepi díszkivilágítás költ-
ségeihez hozzájárulóknak, önzetlen segítségükért.

Az ünnepi díszkivilágításhoz hozzájárulók névsora 

POLLUX NOVA Kft., Fekete Antal ügyvezetõ
EXON 2000 Kft., Márton Béla ügyvezetõ
SZADA TRANS, Lengyel Ágnes
Juhász János
Ványi Mihály
ZSOMI 2005 Bt., Baráth Ernõ
Farkas Béla
TRANS-MOTORS Kft., Oroszi Sándorné
POLY-GLASS Kft., Bakos Zoltán
MÁRTIKA ABC, Juhász Mária
ZSUZSA Bolt, Csapóné Oroszi Zsuzsa
BIKÁS és BIKÁS Bt., Bikás László

Kéményseprés
Értesítjük a lakosságot, hogy a 27/1996.(X.30.)
BM rendelet 3.- 7.§-a értelmében elõírt kötelezõ
kéményseprõ-ipari közszolgáltatás körébe tar-
tozó feladatokat - az önkormányzat közigazga-
tási határain belül - 2007. január 6-tól 2007. feb-
ruár 20-ig, arcképes igazolvánnyal rendelkezõ
dolgozók látják el, valamint díjat szednek.

Tisztelettel: 
Pest Megyei Kéményseprõ és Tüzeléstechnikai Kft.

A kéményseprõ nemcsak szerencsét hoz, hanem számlát is. De a ké-
ményseprés nem tréfadolog. Bármennyire is feleslegesnek gondoljuk,
rendkívül fontos szolgáltatást végeznek a biztonságunk érdekében. 
Sajnos évrõl évre szed áldozatokat a láthatatlan, szagtalan szénmonoxid
(CO). Elég, ha a kémény meghibásodása miatt a lakásukban, álmuk-
ban elpusztult mogyoródi családot említjük, akik 2004-ben szénmon-
oxid mérgezésben haltak meg, a szomszédoknak lett gyanús, hogy miért
nem nyit ajtót napok óta senki. Sajnos hasonló szerencsétlenség történt
Veresegyházon is, alig egy hónapja. (a szerk.)

 

 
 

gyógymasszázs és  
frissítõmasszázs  

idõpont egyeztetéssel  
bevezetõ árakkal  

 
veresegyházi szalonban  

vagy 
háznál 

 
Kelemen Gábor 

Tel.: 06 20 55 65  820 
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A környezet és a természet védelme, terhelésének
mérséklése, a környezethasználóknak a környezet és
a természet megóvását szolgáló tevékenységre való
ösztönzése érdekében, A környezetterhelési díjról
szóló 2003. évi LXXXIX tv. /továbbiakban: Köt./ 21.
§ (2) és 26. § (4) bekezdésekben kapott felhatalma-
zás alapján a talajterhelési díjjal kapcsolatos eljárási
és adatszolgáltatási szabályok, valamint a díjkedvez-
mények helyi szabályozására Szada község Önkor-
mányzata a következõ rendeletet alkotja:

ÁLTALÁNOS RENDELKEZÉSEK
1. §
A rendelet célja, hogy a környezet védelmének álta-
lános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (to-
vábbiakban: Kvt.) 60. §-ának rendelkezéseivel össz-
hangban elõsegítse a környezetbe történõ anyagki-
bocsátás csökkentését, a környezet és természet
megóvása érdekében a leghatékonyabb megoldá-
sok alkalmazását, valamint az állam és környezet-
használók közötti arányos teherviselést.

ÉRTELMEZÕ RENDELKEZÉSEK
2. §
a) A környezethasználó a környezet védelmének álta-
lános szabályairól szóló 1995. évi LIII. tv. 2.§ (2) b)
pontja szerinti mindazon természetes és jogi sze-
mélyek, valamint jogi személyiséggel nem rendel-
kezõ szervezetek, akik a környezetet igénybe vevõ,
talajterhelõ, veszélyeztetõ, illetve szennyezõ tevé-
kenységet folytatnak.
b) környezethasználat: a környezetnek vagy valamely
elemének igénybevételével, illetõleg terhelésével já-
ró hatósági engedélyhez kötött tevékenység;
c) környezetterhelés: valamely anyag vagy energia
közvetlen vagy közvetett kibocsátása a környezetbe;
d) kibocsátó: aki az engedélyhez kötött környezet-
használata során a környezet terhelésével járó anya-
got bocsát a természetbe.
e) települési folyékony hulladék: az a hulladékká vált
folyadék, amelyet nem vezetnek el, és nem bocsáta-
nak ki szennyvízelvezetõ hálózaton, illetve szenny-
víztisztító telepen keresztül;
<16/2001. (VII.18.) KöM rendelet 1. sz. mellékleté-
ben felsoroltak>
f) Talajterhelési díj fizetésére kötelezett: az a kibocsá-
tó, aki (amely) a mûszakilag rendelkezésre álló
közcsatornára nem köt rá és helyi vízgazdálkodási
hatósági jogkörbe tartozó szennyvízelhelyezést al-
kalmaz. 

A RENDELET HATÁLYA
3. §
A rendelet Szada község közigazgatási területére ter-
jed ki.
A rendelet hatálya kiterjed azokra a környezethasz-
náló természetes és jogi személyekre, jogi személyi-
séggel nem rendelkezõ szervezetekre, akik a környe-
zethasználat során jogokkal és kötelezettségekkel
rendelkeznek, és akik környezetterheléssel járó

anyagot bocsátanak a környezetbe. (továbbiakban
kibocsátó)
A rendelet tárgyi hatálya: Az ingatlanon keletkezõ
települési folyékony hulladék által okozott talajter-
helés.

TALAJTERHELÉSI DÍJ
4.§
(1) A talajterhelési díj fizetési kötelezettség azt a ki-
bocsátót terheli, aki a mûszakilag rendelkezésre ál-
ló közcsatornára nem köt rá, és a helyi vízgazdálko-
dási hatósági, illetve vízjogi engedélyezés alapján
szennyvízelhelyezést alkalmaz. 
(2) A talajterhelési díj mértékét a jelen rendelet 4. §
(3) bekezdésben meghatározott alapja, és a (4) be-
kezdésben meghatározott egységdíj az (5) bekez-
désben meghatározott területérzékenységi szorzó és
a (6) bekezdésben meghatározott veszélyeztetési
szorzó határozza meg.
(3) A talajterhelési díj alapja „„AA””, a helyi vízgazdál-
kodási jogkörbe tartozó szennyvízelhelyezés eseté-
ben a szolgáltatott víz mennyisége, csökkentve az
ivóvízvezeték meghibásodása következtében elszi-
várgott, illetve külön jogszabály szerint locsolási cé-
lú felhasználásra figyelembe vett vízmennyiséggel.
< Köt.: 12. § (2) a)>
(4) A talajterhelési egységdíj mértéke: „„EE””  ==  112200
FFtt//mm33  <Köt.: 12. § (3)>
(5) A területérzékenységi szorzó mértéke Szada
község esetében „„TT””  ==  11,,55  
(6) Helyi vízgazdálkodási hatósági engedély alap-
ján végzett talajterhelés: 
Veszélyeztetési szorzó: „„VV””==  11  
A talajterhelési díj mértéke: „„TTTTDD””  ==  AA  xx  EE  xx  TT  xx  VV
A talajterhelési díj mértéke csökkenthetõ azzal a
számlákkal igazolt mennyiséggel, amelyet a kibo-
csátó szennyvíztárolójából a települési folyékony-
hulladék-kezelési közszolgáltatásra megbízott szer-
vezettel szállíttat el. <Köt.: 14. § >
(9) A talajterhelési díj fizetésére kötelezett kibocsátó a
2004. évben a törvény alapján megállapított talajterhe-
lési díj 20%-át, 2005. évben 40%-át, 2006. évben 50%-
át, 2007. évben 75%-át, 2008. évben 90%-át, a 2009. év-
tõl 100%-át köteles megfizetni. <Köt. 27. § (1)>

A DÍJ MEGFIZETÉSE
5. §
A díjfizetési kötelezettség a vízvezeték hálózatra ko-
rábban rákötött ingatlanokon e rendelet hatályba lé-
pésétõl keletkezik. Megszûnik a fizetési kötelezett-
ség a vízvezeték hálózatról történõ lecsatlakozás, il-
letve a közcsatorna hálózatra való rákötés napján.
A kibocsátó a díjfizetési kötelezettségérõl évente, a
tárgyévet követõ év március 31-éig tesz bevallást. <
Köt.: 20. § (1) > A bevallást az önkormányzati adó-
hatósághoz kell benyújtani azon a formanyomtat-
ványon, amelyet e rendelet függeléke tartalmaz.
A kibocsátó a negyedévi díjelõleget a negyedév
utolsó napjáig fizeti meg a tárgyévet megelõzõ év
tényleges kibocsátásai alapján fizetett teljes díj ne-

gyedének megfelelõ öszszegben. < Köt.: 16. § (2) >
A kibocsátó a tárgyévet követõ év március 31-éig, a
tárgyévi tényleges kibocsátás alapján számított díj
és a befizetett díjelõleg különbözetét megfizeti, il-
letve a túlfizetés öszszegét a tárgyévet követõ év el-
sõ negyedévi díjelõlegének megfizetésekor beszá-
mítja, vagy visszaigényli. <Köt.: 16. § (2) >
A kibocsátó a talajterhelési díjat az önkormányzati
adóhatóság által megjelölt számla javára fizeti be,
amely Szada község Önkormányzata Víziközmû
Alszámla Alapjának bevételét képezi. 
(6) Ha a gazdálkodó szervezet több telephelyet mû-
ködtet, bevallásában az adatokat telephelyenként
tünteti fel. Köteles továbbá olyan nyilvántartást ve-
zetni, amelybõl a díjfizetés alapja, valamint mérté-
ke telephelyenként megállapítható.

EGYES JOGKÖVETKEZMÉNYEK
6. §
Az e rendeletben foglalt kötelezettségek elmulasztá-
sa vagy nem teljesítése esetén az adózás rendjérõl
szóló 2003. évi XCII törvényben meghatározott ren-
delkezéseket kell alkalmazni.

DÍJMENTESSÉGEK ÉS KEDVEZMÉNYEK MEG-
ÁLLAPÍTÁSA
7. §
(1) A talajterhelési díj mértéke mérsékelhetõ a kö-
vetkezõképpen: 75 % kedvezményben részesülhet-
nek az olyan háztartásban élõk, ahol 
a, legalább az egyik fél 70. életévét betöltött sze-
mély, és ahol az 1 fõre jutó jövedelem az öregségi
nyugdíj mindenkori legkisebb öszszegének 1,5-
szeresét nem haladja meg;
b, egyedülálló 70. életév feletti személy esetén, aki-
nél a jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori
legkisebb összegének 2-szeresét nem haladja meg;
c, nagycsaládosok /min. 3 gyermek/ esetében, az a
személy, akinél az 1 fõre jutó jövedelem az öregsé-
gi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 1,5-
szeresét nem haladja meg.
d, különösen méltányolható esetben a talajterhelé-
si díj teljes mértékben elengedhetõ. 

ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK
8. §
(1) A Képviselõ-testület a rendeletben foglalt Hatás-
köröket a Polgármesterre ruházza.
(2) Ez a rendelet kihirdetése napján lép hatályba,
rendelkezéseit 2007. január 01-jétõl kell alkalmazni. 

Szada, 2006. december 4.
Vécsey László Jámbor Lajos
polgármester jegyzõ

Záradék: 
A rendelet kihirdetése 2006. december 5-én megtör-
tént.

Jámbor Lajos
jegyzõ

Szada község Önkormányzat Képviselõ-testületének
11/2006. (12. 05.) rendelete a talajterhelési díjról
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 9–11 ill. 12–14 éveseknek
délutánonként 3-tól 5-ig.
Szintfelmérés az első alkalommal, amely ingyenes

Helyszín: Szada központjában, 
Székely Bertalan út 21.

Vezető: Sumbóné Gombos Ilona
(angol és Waldorf tanár) 
Mobil: 20 923 7760, e-mail: ilonagombos@dunaweb.hu

Általános irányár: 800 Ft/óra

Felhívás!
Neukirchi, (németországi) barátainkat viszontlátogatásra hívtuk. A
beindult levelezés alapján módosítanunk kell a decemberi lapszám-
ban megjelent augusztus 20-i idõpontot, 2007.  augusztus  3-66-rra.  

Vendégeink  ugyanis  szeretnék a Hungaroring FORMA-I futamát
a helyszínen megtekinteni, ezért a vendégfogadás ütemtervét kéré-
sükhöz igazítjuk.

Ismeretes, hogy a faluban többen fogadnak szállóvendéget a
Forma-1 verseny idejére, ezért is jelezzük elõre az idõpontváltozást.

További gondolatok
A leendõ vendégek közül néhányan ragaszkodnak korábbi szadai
vendéglátójukhoz, mások pedig szívesen ismerkednek újabb szada-
iakkal. A név- és címjegyzék megérkezése után tudjuk véglegesíteni
az elhelyezést. 

Szeretnének megismerkedni olyan szadai iskolás gyerekekkel,
akik majd angolul tudnak a németekkel társalogni, hiszen nálunk
néhány éve nincs német nyelvoktatás.

Jóllehet, most felnõttek érkezését várjuk, ám, ha valaki úgy gon-
dolja, hogy szívesen elengedi majd a gyermekét a még távolinak lát-
szó, 2008-ban esedékes németországi kiutazásra, és most augusz-

tusban tudja vállalni a
fent jelzett idõpont-
ban érkezõ felnõtt
vendégek elszállásolá-
sát (három reggelivel,
két vacsorával, egy
ebéddel és hazafelé úti
csomaggal), akkor ké-
rem, jelezze ezt az is-
kolában a nyelvtanár-
oknak vagy az osztály-
fõnököknek, az Ön-
kormányzatban, illet-
ve a 404-798, vagy a
06-70-223-5866 sz. te-
lefonon Cziberééknek.

JELENTKEZÉSI 
HATÁRIDÕ: 

2007. ÁPRILIS 13.

Köszönettel: 
a szervezõk

BESZÁMOLÓ A KÖZHASZNÚ 

KULTURÁLIS ALAPÍTVÁNY SZADÁÉRT

2006-BAN VÉGZETT MUNKÁJÁRÓL

I.  MIRE  KÖLTÖTTÜK  AZ  ÖNÖK  SZEMÉLYI  JÖVEDELEMADÓJÁ-
BÓL  FELAJÁNLOTT  1  %-OOKAT?
Az APEH 2005 év végén 727.338 forintot, 2006 év végén pedig
709.583 forintot utalt át az alapítvány számlájára. Ezt az összeget a
Margita domb tetején lévõ, Kilátónak nevezett magassági mérõ-
pont felújítására, a ráhelyezett Korona-másolat munkálataira és te-
reprendezésre fordítottuk. A Koronát november 4-én, az ’56-os for-
radalom és szabadságharc leverésének 50. évfordulóján avattuk.

II.  VÁLLALTUNK  SZERVEZÉST  AZ  ÖNKORMÁNYZAT  ÁLTAL  TÁ-
MOGATOTT  KULTURÁLIS  FELADATOKBÓL,  SZÜKSÉG  ESETÉN
KIEGÉSZÍTETTÜK  AZ  ALAPÍTVÁNY  PÉNZTÁRÁBÓL
Májusban
A/ A Székely Bertalan napon a Nagykórus felkészítését, fellépését, a
gödöllõi Cavaletta leánykar meghívását, közös bemutató elõkészí-
tését, a Szadai évszakok c. Oratórium elõadását.
B/ A Hõsök napjára és a Nándorfehérvári diadal 550. évfordulójára
emléktáblát avattunk és ünnepi mûsorral tisztelegtünk. 

Júliusban
A németországi testvértelepülésre látogatás elõkészítését, lebonyolí-
tását, a népi együttes felkészítését, valamint ajándékkészítést, a ta-
lálkozó dokumentálását.

Augusztusban
Az erdélyi testvértelepülés meglátogatásának elõkészítését, lebo-
nyolítását. A népi együttes felkészítését az útra, valamint ajándék-
készítést, a találkozó dokumentálását.

Októberben
A helyi szüreti mulatság megszervezését, mûsorkészítést, lebonyolítást.

III.  Pályázatainkról
Pest Megye Önkormányzata parkosítási tervünket 200.000 forinttal
(eddig 100.000-et utalt át), a Mûvészeti és Szabadmûvelõdési Ala-
pítvány a Bartók évfordulót, egyben a szadai Nagykórus bemutató-
ját 100.000 forinttal támogatta.

Az NCA mûködési célú támogatásáról 2007-ben tudunk beszá-
molni.

Gondoskodnunk kell a Tájház gyûjteményének elhelyezésérõl.
Indoklás: A Kossuth L. u. 6. sz. alatti Tájház épülete magántulajdon-

ban áll. 1996-ban 10 évre kapta kölcsön a népi együttes, hogy a gyûj-
tött anyagot elhelyezze és közösségi házként mûködtesse. Az idõ lejárt,
az épület állaga megromlott, nedvességét a kiállított tárgyak is átvették.

A falu lakóinak mindenféle támogatását köszönjük, mellyel segí-
tették munkánkat.

Fõleg a Koronaépítés terveinek elkészítését, a megvalósítást, az egyaránt
fontos pénzbeli-, szellemi- és anyagi hozzájárulásokat, az ünnepi mûsort,
és amikor elfáradtunk, a megfelelõ idõpontban kapott biztatásokat.

Úgy gondoljuk, hogy 2006-ban eredményes, jó évet zártunk Saj-
nos, a korona kivilágítási tervét nem sikerült megvalósítanunk, a to-
ronyépületen is maradtak még tennivalók, ezeket 2007-ben szeret-
nénk megoldani, hogy a következõ évben ismét eredményekrõl szá-
molhassunk be. Kérjük, támogassák munkánkat továbbra is! 

Köszönettel az alapítvány kuratóriuma
Címünk Szada, Dózsa Gy. u. 88. 

Adószámunk 19176310-1-13
A Budapest Banknál vezetett számlaszámunk

10103836-08933439-00000001
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Bajkai Andrásnét, Erzsikét ismerik, tiszte-
lik, szeretik szerte a faluban és talán in-
kább a fiatalabb korosztálynak kell Õt
bemutatni. Immár 35 éve él Szadán, ide
férjén keresztül kötõdik, és már tõsgyöke-
res szadainak lehet Õt tekinteni. Család-
anyaként, nagymamaként éli a nagycsalá-
dosok mindennapos színes és mozgal-
mas életét. Számviteli fõiskolát végzett –
üzemgazdász, pénzügy szakos, és a mai
napig e szakmában dolgozik. Jelenleg, a
Nordenia Hungary Kft. munkaügyi veze-
tõje. Nyugdíjazás elõtt áll. Már végzett
munkát a szadai képviselõ testületben, a
80-as-90-es években, három ciklusban is.
Az õszi önkormányzati választáson, több
mint tízéves szünet után jelöltette ismét
magát.  Sikeresen vette ezt a kihívást és
kellõ szavazatot gyûjtve bekerült a képvi-
selõ testületbe. Tulajdonképpen, e hosz-
szabb kihagyás miatt lehet Õt új arcnak
tekinteni a testületben, de munkája a fa-
luközösségért, bizonyára nagyfokú hoz-
záértésrõl fog majd tanúskodni.
Először is gratulálok, hiszen az önkormányzati választásokon
igen sokan szavaztak Önre és adtak bizalmat, hogy a falukö-
zösség érdekeit képviselje.
Köszönöm a gratulációt, nagyon örülök ennek az eredménynek,
hiszen reméltem, hogy a bemutatkozásom alapján a régi szadaiak,
akik már ismertek és az új szadaiak is méltónak tartanak a jövõben
arra, hogy képviseljem az érdeküket az önkormányzatban.
Ön, egy régebbi időszakban, a 90-es évek közepéig, már részt
vett a szadai közélet vezetésében. Akkor ezt miért nem folytat-
ta tovább?
1993-ban indult Szadán egy zöldmezõs beruházás (a Kobusch, mai
nevén a Nordenia Hungary Kft), ahol személyzeti, munkaügyi fel-
adatokat kaptam. Ez lekötötte az összes energiámat, és egyszerûen
nem tudtam tiszta lelkiismerettel a kettõt együtt végezni, de azért a
közösségben végzett munkát teljesen nem adtam fel, csak a képvi-
selõi munkát.
Most viszont ismét jelöltette magát. Netalán az elmúlt tíz év-
ben sikerült annyira „kipihennie magát”, hogy vállalja a felada-
tokat?
Hát…pihenésrõl nem volt szó, csak sok munkáról. Mivel 2007-ben
megváltozik az életem, és nyugdíjas leszek, több energiám szaba-
dul föl, amelyet nem csak pihenésre, és a családra kívánok fordíta-
ni, hanem a közösségért is szeretnék többet tenni.
Az ügyrendi, pénzügyi, fejlesztési, gazdálkodási bizottságok
munkáiban vesz részt. Ez igen nehéz feladat és kihívás egy
képviselő számára. Ön, hogy érzi ezt? Mennyire tud mindegyik
bizottság munkájában kellőképpen részt venni?
Bizony nagyot vállaltam, úgy érzem a képviselõtestületbõl talán a
legnagyobbat. Ebbõl három volt önálló vállalás, a pénzügyi, a fej-
lesztési, és a gazdálkodási bizottságok. Az ügyrendi bizottság, egy
többlet feladat és remélem abban is megfelelõ munkát tudok végez-
ni. A legfontosabb most a bizottsági munkák közül, a pénzügyi bi-
zottság munkája, amely meghatározza az összes többi bizottság
munkáját is, hiszen elõször a 2007 évi költségvetést kell jóváhagy-

ni. Mindenki elõtt ismert, hogy a 2007-es évben komoly megszorí-
tások várhatnak ránk.

Az állami költségvetésbõl leosztott pénz, valamint a saját bevéte-
lünk, körülbelül annyi marad mind az elõzõ évi, ezzel szemben a
kiadásaink nagymértékben növekednének. A pénzügyi bizottság
feladata, hogy megvizsgálja a reális igényeket, és sajnos megszorítá-
sokkal éljen. A cél az, hogy az ellátás színvonala ne csökkenjen,
próbáljuk meg kevesebb pénzbõl, ugyanezen a színvonalon, vagy
lehetõség szerint jobban ellátni a feladatokat. Ha a pénzügyi bizott-
ság javaslata alapján készített költségvetést elfogadja a képviselõtes-
tület, akkor lehetséges, hogy a gazdálkodási, fejlesztési, és egyéb bi-
zottságok is elvégezzék a munkáikat és tudjanak a saját területükön
eredményesebben mûködni. Ezért elsõdleges most a pénzügyi bi-
zottság feladata. Örülök annak, hogy Szadán nem érvényesül az,
hogy csak havi egyszer ülünk össze, és akkor a kötelezõ pontokat át-
beszéljük. Merem azt állítani, hogy hetente valamelyik bizottság
ülésén biztosan részt veszek, van olyan hét, amikor kétszer is, mert
mindenki szeretné jól és eredményesen végezni a feladatát. Ez ne-
kem nagyon szimpatikus. 
A választások előtti bemutatkozó írásban, nagy hangsúlyt he-
lyezett, a Dózsa Gy. út forgalmának lassan elviselhetetlen hely-
zetére. 
Sajnos, vállalásom ellenére eddig még nem tudtam semmit sem
tenni. Ott tartunk, hogy az elkerülõ úttal kapcsolatban lehet halla-
ni, látni elõzetes terveket, de ezek a tervek még részünkrõl nem ér-
tékelhetõek. Ígérem, hogy folyamatosan figyelemmel kísérem az el-
kerülõ út terveinek alakulását, vele párhuzamosan a szadai utak
forgalmának alakulását.  Remélem, hogy az elsõ negyedév végére
már ezekbõl a tervekbõl lehet valamit látni, hiszen tudom, hogy ez
a forgalom már mindenkit idegesít, a házakat tönkre teszi. Én tulaj-
donképpen ezt tekintettem, és tekintem a legfontosabb feladatom-
nak - és emiatt is vállaltam a képviselõséget, mert azt remélem,
hogy így többet tudok tenni.  Még jobban szeretnék belemélyedni
a témába, de sajnos nem sok mindent lehet egyelõre megismerni.
Szeretném még elmondani, ha kilátástalannak érzem az úttal kap-

Önkormányzati képvisel
Bajkai  Andrásné
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MARTA-VILL SZADA
Profi erôsáramú

Villamossági szaküzlet
Szada, Székely Bertalan út 74/b (Corvin u. sarok)

Tel./fax: 28/404-708, mobil: 06-20-436-6492

csolatos helyzetünket, lehet, hogy lakótársaimhoz kell fordulnom
egy demonstráció megszervezésben, de remélem, erre nem kerül
sor. A helyzet alakulásáról folyamatosan szeretném tájékoztatni a
lakosságot, többek között, itt a 2111. Szada hasábjain keresztül is. 
Ezeken kívül, mennyire tud a civil szervezetek feladatainak ko-
ordinálásában segíteni?  Hiszen említette korábban, hogy ez-
zel kapcsolatban hiányérzete van.
Igen. Más országokban tapasztalható, legalább is személyesen így
tapasztaltam, és ott részt vettünk egy-egy közösség életében - min-
dig lehetett látni rengeteg olyan civil szervezõdéseket, közösségi
megmozdulásokat, ami összetartotta azt a falut, azt a közösséget.
Nos, Szadán is kialakult ez, sok civil szervezõdés van, de úgy érzem
egy kicsit egymástól elhatárolódva élnek. A civil szervezeteknél fon-
tosnak tartanám, hogy a rég kialakult civil szervezetek ne haljanak
el, gondolok itt a népi együttesre, a nagy nehezen megalakult köz-
ségi kórusra, nem érzem igazából ezeknek a kulturális támogatott-
ságát. Minden olyan, ami a faluban megszûnik, azt én rombolás-
nak érzem, tehát fontos hogy a civil szervezõdéseknél a régiekre is
figyeljünk, ne csak az újakra. Egymást ismerõ, támogató jó közös-
ségek kellenek, és közös akarat és tett kell, hogy az erõk, a pénzek
ne aprózódjanak el, és így együttesen többet is érhetünk el. Fonto-
sak az alapítványok által létre hozott értékek, és fontos a helyi egy-
házakkal való kapcsolattartás, mivel itt is nagyon értékes közösségi
élet folyik. 

Én magam is szeretném, ha mi 50-60 évesek is kialakítanánk egy
megfelelõ közösséget – természetesen egyúttal érdeklõdési körünk
alapján más civil szervezetben is tagok lehetnénk.  

Azután van egy másik egyéni elképzelésem, mivel a szakmámból
és munkaköreimbõl adódóan, a törvények és a jogszabályok isme-
retében otthonosan mozgok, könyvelõ is vagyok, és itt Szadán több
könyvvizsgáló, adótanácsadó, könyvelõ él, ezért ennek a körnek
szeretnék idõvel egy klubbot kialakítani. Tehát céljaim vannak a ci-
vil szervezeteknél. 
Milyen a kapcsolat önök, képviselők kö-
zött? Milyen a hangulat egy-egy testületi
ülésen? 
Ha röviden válaszolnék, akkor jó. Ha hos-
szabban, akkor azt lehet mondani, hogy
különbözõ nézetûek vagyunk, különbözõ
dolgokat tartunk fontosnak, de az eddigi
néhány ülésen úgy éreztem, hogy minden-
ki kész a kompromisszumra és a falu érde-
keit képviseli. Jó érvelést mindenki elfo-
gad, és mindenki megpróbál a jó cél mel-
lé állni. 
A mostani politikai helyzet nem okoz-e
önök között is feszültséget?
Nem. Itt a képviselõtestületnél egyértelmû-
en mindenki a falu céljait tekinti a legfonto-
sabbnak, tehát mindenki a falu érdekében
próbál tevékenykedni. Szerintem, amikor
bemutatkoztunk itt az újság hasábjain, és
szóban a Faluházban - mint képviselõ jelöl-
tek, akkor is úgy éreztem, hogy jöhetett vala-
ki akár balról vagy jobbról (bár mindenki
független volt) a községünket próbálja majd
a saját szaktudásával a legjobb tudása sze-
rint képviselni. Itt ebben a faluban úgy ér-

PPPP RRRR OOOO FFFF IIII -- TTTT   BBBB TTTT
Könyvelõirodánk vállalja 
Magánszemélyek 2006 ÉVI ADÓBEVALLÁSÁNAK
elkészítését, adóhatósági adómegállapításhoz 
nyilatkozat elkészítését, és alapítványok,
egyesületek, társasházak vállalkozások és önálló
tevékenységet végzõk, könyvelését, ügyfélkapunk
keresztüli bevallását és APEH képviseletét.

Egyúttal vállaljuk munka-bérügyi feladatai ellátását is.

Tudás+bizalom+szolid árak=PROFI-T BT (Bajkainé)
Szada, Dózsa György út 67.
Telefon: 28/405432   70/6320315   20/3150824

zem, hogy az elsõdleges minden jelöltnél az volt, hogy Szada épül-
jön, szépüljön.

Végezetül még egy néhány gondolatot szeretnék megosztani az
olvasókkal. Az életemet jelenleg három dolog tölti ki. Elsõsorban a
család, majd a munkahely, és a képviselõség. A képviselõségrõl már
szóltam, azt hiszem ebben tettrekész vagyok. A munkahelyemen
készülök a feladataim átadására. Rengeteg fiatal van körülöttem,
akik várják a feladatokat, szívesen dolgoznak, képzettek, okosak, így
örülök, hogy a feladataimat jó kezekbe fogom átadni. A munkát
azonban teljes egészében nem hagyom abba, a fiam könyvelõiro-
dájában folytatom a tevékenységemet, remélve, hogy az eddig szer-
zett szaktudásomra még szükség van. Bízom abban, hogy a magán-
életemben a családra is több idõm fog jutni, hiszen van négy gyer-
mekem, két unokám - és remélem, hogy több unokám is lesz, ezért
minél több idõt szeretnénk a férjemmel együtt rájuk fordítani.
Köszönöm a beszélgetést, és kívánom, hogy mindez megvaló-
suljon, az eltervezett feladatait el tudja végezni, és ezek mind
a faluközösség érdekeit szolgálják! 

Mihály Sándor 

lõk (Új arcok a testületben)
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JÓTÉKONYSÁGI BÁL 01. 27. 
ERDEI ISKOLA 2007.

MÛSOR
1. Nyitó dal Az élet szép – részlet a Légy jó 

mindhalálig c musicalbõl
Buzogány Márta és a drámajátékosok

2. Köszöntõ

3. A nagybácsi – jelenet Bártfai Krisztina, Benárd Katalin,
ûFodorné Varga Enikõ, Pollákné  

Tóth Judit, Téglás Gábor Czira Máté, 
Fogarasi Attila, Kovács Máté, Kovács Zoltán 

4. Hamvadó cigarettavég – Mácsainé Verók Irén

5. Hacsek és Sajó – jelenet
Váradyné Bagi Katalin, Téglás Gábor, 

Ágotai Ferenc

6. Cigányélet Életkép-tánc
Fodorné Varga Enikõ, Kovács Zsuzsanna, Kurucz Andrea,

Mácsainé Verók Irén, Simonné Horváth Anikó, 
Somogyi Katalin, Verók Ildikó, 

2. és 7. osztályos diákok

7. Pá, kis aranyom pá – Somogyi Katalin

8. Lesz maga juszt is az enyém – Verók Ildikó, Tárnok Éva 

9. Gõzliba – jelenet – Kovács Zsuzsanna. 
Ágotai Ferenc

10. Hurkatöltés – jelenet – Simonné Horváth Anikó, 
Simon László

11. Finálé – Ne akarja te felnõtt lenni sohasem 
– részlet a Légy jó mindhalálig c.
musicalbõl – Buzogány Márta és 

a teljes felnõtt szereplõgárda.

 

Tücsökzene Mazsoláknak Angolul  
Baba-Mama Játszóház 

 
ahová 2-4 éves korú gyerekeket várunk szüleikkel 

együtt  
mondókákkal, dalokkal, versekkel, kiszámolókkal  

 

    angolul,   
 

s ahol rajzolunk, színezünk, vágunk, gyurmázunk, 
ugrálunk, izgünk-mozgunk. 

 
 
Ideje*: hétfõnként délelõtt. Tervezett kezdés: 2007. február 
 
Ára: 2800 Ft / hónap (4 hét)  

 
Érdeklõdni lehet:  Bíró Ilona,  06-30-914-1848      
    vagy 

 Fruttus Hajnalka    06 -20-4700235 
 
 

 
* A csoport min. 7, max. 12 fõvel indul.  
 

Nemzetközi Angol Klubok 
Szada–Veresegyház–Gödöllõ
Maximum 5 fõs csoportok.
Minden szinten.
Szintfelmérés az elsõ alkalommal, 
amely ingyenes.

Havonta 5 alkalom – egy tematikai egység
A témakörök a résztvevõkkel egyeztetve 
határozandók meg.
Általános irányár: 800 Ft/óra

A klubfoglalkozás elsõsorban helyzetmegoldó nyelvi
készség fejlesztését, a nyelv aktív használatát segíti elõ, 
ezen belül igény szerint nyelvtan tudatosító 
egységek, nyelvvizsga célirányos társalgás 
és egyéb személyre szabott nyelvtudás 
fejlesztõ gyakorlatok szerepelnek az alkalmakon 
– tanári vezetéssel. 
A Klubbal angolul jól beszélõ külföldi fiatalok 
muködnek együtt.

Sumbóné Gombos Ilona,  mobil: 20 923 7760 
e-mail: ilonagombos@dunaweb.hu

MEGHÍVÓ

A SZADAI TANTESTÜLET MINDEN TAGJA
2007. ÉVI JANUÁR 27-ÉN

A FALUHÁZ  ÖSSZES TERMÉBEN ÉS az ÉTTEREMBEN
AZ ERDEI ISKOLA PROGRAM JAVÁRA

ZENÉS IRODALMI MÛSORRAL EGYBEKÖTÖTT
TÁNCMULATSÁGOT RENDEZ, 

MELYRE A T. CZÍMET ÉS BECSES CSALÁDJÁT,
ROKONAIT, ISMERÕSEIT 
TISZTELETTEL MEGHÍVJA

KEZDETE ESTE PONT HAT ÓRAKOR
Belépti díj: személyenként 3000-Ft, mely

a mûsor megtekintésére, egy pohár pezsgõ, valamint egy
Mártásos csirkemell szelet Erdei Iskola módra elfogyasztására, 

az egyéb programokon való részvételre jogosít
Belépõk az iskola irodájában, a szülõi tanács szervezõinél, 

az osztályfõnököknél valamint a kijelölt helyeken vásárolhatók.
Akadályoztatás esetén Pártoló jegy 500,-Ft/db-ért igényelhetõ.

LESZ  tombola, gépi és élõ zene, versenyek, tánc, 
éjjel virsli és kocsonya és sok meglepetés 
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GGööddööll llõõ     ééss     kköörrnnyyéékkee     BBiiookköörr
A Biokultura Közép-Magyaroszági Egyesület 
helyi csoportja – (Szada központjában) 
2111 Szada, Székely B. út 21.

átvételi pont
Csoportvezetõ: Sumbóné Gombos Ilona
Mobil: 20 923 7760 
e-mail: ilonagombos@dunaweb.hu

Faluházi hírek

JELENTKEZÕKET várunk még a Faluház Rajzolóka c. mûvészeti
körébe. Ajánljuk 5-8 éves gyerekeknek készségfejlesztésre, az alko-
tás örömének megismeréséhez. A foglakozások minden csütörtö-
kön 16–17 óráig tartanak, vezeti: W. Nagy Péter, a Kós Károly Mûvé-
szeti Iskola tanára. A részvételi díj: 1000Ft/hónap

JANUÁR 19-étõl február 6-áig látható a Székely Bertalan Mûte-
remház Galéria Kortárs névjegy címû sorozatának elsõ kiállítása
Horváth Orsolya festõmûvész hallgató képeibõl. Megtekinthetõ
hétfõ kivételével naponta 14–18 óráig.

A SZÉKELY BERTALAN Mûvészeti Központ Mûteremház Galériá-
jában Kortárs névjegy címmel új kiállítás sorozat indul, amely
Szadán élõ képzõmûvészek bemutatását tartja legfontosabb felada-
tának. A kiállításokhoz beszélgetések, koncertek, filmek is kapcso-
lódnak majd, erõsítve a kiállított mûvek jelenkornak szóló üzene-
tét. Reményeink szerint ezeken a találkozásokon a kortárs mûvé-
szek alkotói névjegyeit úgy vihetjük magunkkal el, hogy teljesebb
lesz a kapcsolatunk a kortárs kultúrával és annak jelenben meg-
születõ értékeivel. 

EZ ÉV SORÁN egyéni kiállításokon bemutatkozik Horváth Orso-
lya festõmûvész növendék, Bendel Judit festõmûvész-restaurátor,
Kerék Antal, Lupták Mihály festõmûvészek, Fuchs Lehel fotografus
és Deák Kázmér grafikus.

TALÁLKOZZUNK minél többen a megnyitókon, beszélgessünk, 
ismerkedjünk a körülöttünk lévõkkel, fogadjuk nyitott szívvel a 
velünk élõ alkotó-mûvész embereket. Szeretettel ajánlom a Kortárs
névjegy sorozatunkat.

Juhászné B. Zsóka

Világjárók 
Klubja
Január 11-én jelentõs számban jöttek az érdeklõdõk a Faluházba,
Sipos Sándor úti élménybeszámolóját meghallgatni, videofelvétele-
it és fényképeit megtekinteni, hogy érdekes történetein - egy pohár
meleg teával a kézben - derülve közösen fedezzük fel ezúttal Pá-
rizst, a franciák fõvárosát.

Mint megtudtuk, Síposék kalandos utazáson vettek részt, érdekes
élményekben volt részük, s a vetítés is lenyûgözõ volt, így a Világ-
járók Klubja a folytatás mellett döntött, februárra is szerveznek egy
hasonló látványosságot.

Sípos Sándor, a feleségével, egyik gyermekkori barátját, a szadai
Stop Jánost kívánta meglátogatni, akinek igen kalandos élettörté-
netét is elmesélte dióhéjban. 

Stop János 1956-ban hagyta el az országot. Odakinn végül a fran-
cia Idegenlégióban kötött ki. Öt évet írt alá, s annak leteltével - már
õrmesterként - ismét öt évet. Ezt azonban már nem tudta teljesíte-
ni, mert egészségügyi okokból leszerelték. 

Légidesszantos Észak-afrikai bevetései során olyan sebesüléseket
szerzett, amelyek egész hátralévõ életére meghatározták életmódját.
A kényszerleszerelést végzõ férfi, azonban nem akart üres kézzel el-
jönni, megszöktette az ezredes leányát, akit el is vett feleségül a le-
ány családjának nemtetszése ellenére. S milyen az élet, nem a sebe-
sült, kiszolgált katona fejezte be hamarabb földi pályafutását, ha-
nem a fiatal feleség, egy tragikus hegyi balesetben, s Stop János is-
mét egyedül maradt. 

A lassan korosodó férfi a korábbi harci cselekmények során szer-
zett sebesülései miatt egyre több orvosi kezelésre szorult, így ismer-
kedett meg, majd költözött össze egy ápolónõvel, aki az élettársa lett.
Sipos Sándoréknak tett ígéretét, a vendéglátást és Párizs bemutatását
azonban már nem tudta betartani, kiutazásuk elõtt röviddel elhunyt.

Siposék azonban az eltervezett utat, repülõjegyet nem mondták
vissza, kiutaztak az ismeretlenbe. Stop János élettársa nem fogadta
be õket, így magukra maradtak az ismeretlen világvárosban, az ott
használhatatlan német nyelvtudással, de feltalálták magukat. 

Kerestek és találtak egy elfogadható árú szállodát a belvárosban
és elkezdték felderíteni a terepet. Ha kérdezni kellett, leírták a kere-
sett épület vagy utca nevét egy papírlapra és úgy tudakozódtak. Va-
lószínûleg így lehet a legjobban megismerni egy várost, az ottani
embereket. 

Videofelvételeik bizonyítják, hogy szinte minden ismertebb pári-
zsi épületet, látnivalót megtaláltak az ott töltött öt nap alatt, az
Eifel tornyot, a Louvre-t, a Sacre Coeur-t, a Napóleonnak emelt di-
adalívet, stb. Ma már akár idegenvezetést is vállalhatnának ott, még
a temetõt is felkeresték abban a reményben, hogy Sándor a régi paj-
tásától elbúcsúzhasson.

A következõ alkalommal az úti cél KORZIKA!
WK
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A kézírás a lélek tiszta tükre
KÉRJE GRAFOLÓGUS SZAKÉRTŐ SEGÍTSÉGÉT:

pályaválasztási döntések megkönnyítésére ■ párválasztáshoz
munkatárs kiválasztáshoz ■ önbizalom erõsítésére 

■ személyiségfejlesztéshez

W. Barna Erika
Tel. 06-70-211 6469, E-mail: grafotud@mail.inext.hu

TRANS MOTORS KFT.
v á l l a l

konténeres szemét-, sitt-,
sóder-, homokszállítást

Gépi földmunkát, 
pincetömb kiemelést

Szada, Kossuth u. 18/A

Tel.: (20) 9547-647

A Jungi modell szerint a női személyiségnek 6 fontos alkotórésze van,
ezeket „szerepek”-nek hívjuk. Ezekről a szerepekről tudni kell, hogy 
a személyiségfejlődés során alakulnak ki, kialakulásokhoz bizonyos felté-
telek kellenek, és az egészséges személyiségben valamennyi szerep
megtalálható. Életkortól, élethelyzettől függ, hogy melyik szerepünk 
a domináns, de valamennyinek meg kell lennie ahhoz, hogy egészként
tudjunk működni. Egyes szerepek komoly hiányosságai esetén azok
rovására más szerepek kerülhetnek túlsúlyba, borulhat az egyensúly.
Melyek is ezek a női szerepek?

NÕI  SZEREPEK  –  A  NÕI  SZEMÉLYISÉG  ALKOTÓRÉSZEI

A királylány szerep közvetlenül a születés után alakul ki, alapja a szülõk
által közvetített feltétel nélküli szeretet, a kislányban az „egyedi va-
gyok, a legtökéletesebb, legcsodálatosabb gyerek a világon, aki megszü-

letett” érzésének erõsítése. A király-
lány szerep egyik meghatározó

vonása lesz az „elérhetetlen-
ség”. Erre a „szerepre” tá-

maszkodhat majd például
a kislány tizenéves korá-
ban, amikor tudnia kell
majd távolságot tartania a
korabeli és idõsebb fiúk-
tól, „nem elérhetõnek”

lennie.
Kislányoknál a következõ

szerep már az anya szerep (fi-
úknál az apa szerep az utolsó,

ami kialakul, de errõl majd a férfi
szerepekrõl szóló következõ írásban lesz

szó), ennek alapjai 3 és 6 éves kor között kerülnek lerakásra. Ez az anyai
gondoskodás jellegzetességeit hordozza, és erre épülhet majd késõbb a
valódi anyaság. Érdekes jellemzõje ennek a szerepnek, hogy „aszex-
uális”, vagyis nincs jelentõsége a nõi mivoltnak, és nem kell hozzá társ.

Óvodáskorban alakul ki a boszorkány szerep. Jellegzetessége a nõi
vonzerõ megélése, gyakorlása, ez teszi majd igazán férfivá a férfit a fel-
nõtt nõ mellett. A boszorkány szerep kialakulásában az édesapának
van fontos feladata, akin például az ötéves kislány gyakorolhatja a „csá-
bítás”-t. Ebben a korban az édesapa meghatározó személy a kislány
életében, és õ tudja adni számára a visszajelzéseket, amikor a kislány
tetszeni próbál neki, például illegeti magát elõtte, kedveskedik neki.
Nagyon fontos, hogy ilyenkor az édesapák meg tudják találni a határo-
kat, és ne ijedjenek meg annyira ettõl a helyzettõl, merjenek a kislány-
nak megerõsítõ visszajelzéseket adni. (Ezzel késõbbi vejük boldogságát
alapozzák megJ)

A boszorkány szerepet követi az amazon szerep kialakulása. Ez a nõi
személyiségen belül a férfias oldal, meghatározó szava a teljesítmény,
és az iskolás korra tevõdik a kialakulása. Fontos alkotórésze a nõi sze-
mélyiségnek, de ha túlsúlyba kerül, akkor más alap nõi szerepek fog-
nak sérülni, borul az „egész-ség”. Érdekes megfigyelni, hogy az iskolás
korú kislányokban a mai elvárásokkal milyen mértékben erõsítjük ezt
a szerepet. Tudniuk, teljesíteniük, bizonyítaniuk kell ahhoz, hogy meg-
feleljenek az elvárásoknak. Ehhez a szerephez kapcsolódnak még
olyan szavak, mint döntésképesség, határozottság, önállóság.

Az amazon szerepet követõ „szûz” szerep serdülõkorban aktivizáló-
dik, ehhez kapcsolódik a test tabuként való megélése. Meghatározó
szava az „érinthetetlenség”.

A nõi személyiségfejlõdésben az utolsó kialakuló szerep a kurtizán,
ami a szexualitással kapcsolatos szükséges képességek, készségek, vo-
nások beépülését jelenti a személyiségbe. És bizony ahhoz, hogy a férj
a házasságban jól érezhesse magát, kell az is, hogy a felesége a szemé-
lyiségfejlõdés eme lépcsõfokát is megjárjaJ.

Érdekes megfigyelni, hogy a szerepek többsége a másik nemre, vagyis
a „férfi”-ra irányul, hozzá képest, vele együtt van valamilyen jellemzõ-
je a nõi mivoltnak (a férfiaknál ez nem így van, ott egyetlen szerep vo-
natkozik igazán a nõi nemre).

Ha valaki azt érzi, hogy esetleg nála egy-egy szerep túlsúlyba került,
vagy hiányzik, nem kell kétségbe esnie. Egyrészt élethelyzetekbõl adó-
dik, hogy bizonyos idõszakokban természetes módon dominálnia kell
bizonyos szerepeknek. Másrészt egy-egy játékkal nagyon könnyen fel-
ébreszthetõk a szunnyadó szerepek is a nõi lélekben.

Almásiné Simon Erika
mentálhigiénés szakember

kurtizán királylány

amazon boszorkány

szûz anya

Mibõl áll a nõ?
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T ö b b  é v s z á z a do s  
M O G YO R Ó D I

t e r m e s z t é s i  k ö r n ye z e t b e n
K I V Á L Ó  M I N Õ S É G Û

F E H É R -  É S  V Ö R Ö S B O RO K
k a p h a t ó k  a

SZILÁGYI PINCÉSZETBEN
FOLYÓ ÉS PALACKOZOTT BOROK EGÉSZ ÉVBEN!

Irsai Olivér, Zöldveltelíni, Chardonnay, Rizlingszilváni,
Ottonel muskotály

Zweigelt, Kékoportó, Cabernet sauvignon, Kékfrankos

Nyi tva  t ar tás :
cs–p. :  14–17- ig ,  sz .  9–17- ig .

Mogyoród,  Somló i  u .  36 .
Te lefon:  06 -28-441-856

A szadai Szõlészeti 
és Borászati
Egyesület hírei
Egyesületünk éves munkája befejezéseként búcsúztatván az óévet
és köszöntve az újévet tagságunk úgy döntött, hogy barátainkkal
együtt töltjük a szilvesztert családostól. Erre a célra kibéreltük a volt
varroda épületét, és dr. Papp Zoltánné (Nagy Aranka) vezetésével,
több segítõtárssal egyetemben pazarul feldíszítettük. A nívós talp-
alávalót ezúttal is tagtársunk, a hivatásos zenész, Déry Ákos szol-
gáltatta fáradhatatlanul este 8 órától szinte folyamatosan.

Az ínycsiklandozó étel- és italkülönlegességeket piknik-alapon
szolgáltattuk. Tagságunk szinte teljes létszáma biztosíték volt a
rendkívül jó hangulatú szilveszteréjszaka lebonyolítására.

Itt  döntöttünk  arról,  hogy  a  most  már  hagyományos  borverseny-
bált  idén  is  megrendezzük  a  szokásos  idõben  illetve  feltételekkel.
Tehát  a  bál  idõpontja  idén  is  február  utolsó  szombatján  02.  24-één
18  órai  kezdettel  lesz.  A  belépõ  ára  1700  forint,  mely  tartalmazza
a  vacsorát,  egy  pohár  bort,  egy  kávét,  illetve  a  sós  süteményt  és  ter-
mészetesen  Déry  Ákos  által  szolgáltatott  zenét.

Aki a versenyre is nevez, az egy üveg bort mintaként prezentál-
jon, melyet szakképzett 3 tagú zsûri bírál el, és a nyerteseket jutal-
mazza.

A bálra és a borversenyre a jelentkezési határidõ 2007. 02. 18. Je-
lentkezni bormintával idén is Hódos Sándornál lehet: Szada, Béke u.
11. címen, tel: 06-28-404-553; a bálra ugyanitt, illetve Marek Károly,
Szada, Székely Bertalan u. 31. tel: 06-28-404-775 számon lehet.

A jelentkezést a bálra a befizetéssel egyidejûleg hatvan fõig tud-
juk elfogadni, amiért elnézésüket kérjük, de ezt a terem befogadó-
képessége indokolja.

Várjuk mielõbbi jelentkezésüket, és ezúton is kívánunk a község la-
kóinak erõben, egészségben gazdag és nagyon boldog új esztendõt!

2007. január 5.
Marek Károly

egyesületi titkár

SZŐLÉSZETI ÉS BORÁSZATI EGYESÜLET

Tájékoztató
■ Ezúton tájékoztatjuk községünk érdeklõdõ lakosait, hogy a szo-
kásos, minden hó elsõ péntekén 1900-kor tartandó gyûléseinken
változás következett be egyesületünk életében. Elnökünk, Suhajda
István, felszaporodott teendõi miatt lemondott elnöki tisztségérõl. 

■ Az új elnök választása során az elnöki tisztségre három személyi
javaslat érkezett, melyek közül a tagság Hódos Sándort, az eddigi
gazdasági vezetõt választotta meg, akinek ezúton is sok sikert, erõt
és egészséget kívánunk elnöki munkájához! 

■ A „gazdasági felelõs” posztra a tagság Paulovics Lászlót választot-
ta meg, kinek új megbízatásához gratulálok! 

Az egyesület tagsága egyúttal megköszönte Suhajda Istvánnak
eddigi áldozatos és odaadó munkáját.

Egyesületünk ezúton is kíván a község összes lakójának sikerek-
ben gazdag, nagyon boldog új évet!

Szõlészeti és Borászati Egyesület
Marek Károly

egyesületi titkár

Macska ivartalanítási akció   
Február hónap folyamán macska ivartalanítási akciót szervezünk,
melynek  célja, hogy a kóbor macskák egyre növekvõ számát csök-
kentsük. Sok állattartó számára a mûtéti költség nagy anyagi meg-
terhelést jelent, különösen akkor, ha több macskát tart. A költségek
részbeni átvállalásával szeretnénk ennek a problémának a megol-
dásában segíteni. 

Az akció kidolgozása a Magyar Állatorvosi Kamara ajánlásával
történt, melynek keretében a nõstény és kandúrmacskák ivartalaní-
tási mûtétjét a korábbi mûtéti díjnál lényegesen kedvezõbb áron
végezzük.

Az  akcióban  a  nõstény  macskák  ivartalanítása      8500  Ft,
a  kandúr  macskák  kasztrálása    4000  Ft.    

A mûtétekre elõzetes egyeztetés alapján kerül sor.
További részletekért kérjük, érdeklõdjön telefonszámainkon:

Dr.  Mohai  Imre  állatorvos 30-995-331-2242
Dr.  Sebesztha  László  állatorvos 30-997-448-3301
Dr.  Szász  László  állatorvos 30-999-117-0092
VERES-VVET  Állatorvosi  Rendelõintézet  20-558-441-2233
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Lisztes kezû kisfiúk és kislányok szorgoskodnak
az óvó nénivel együtt a teknõ körül- csütörtök
van, cipót sütnek. Tegnap gyapjúképet készítet-
tek, holnap, ha jól tudom, festeni fognak. A sa-
rokban vesszõkosarak különféle formájú kövek-
kel, fadarabokkal, kendõkkel, selymekkel. „Min-
denbõl minden lehet” – mondta Goethe. És va-
lóban: az asztalból hajók, kuckó, lovagi vár vará-
zsolódik, a babaszobában báránybõrön bújnak
össze a babák. A gyerekek nyugodtan, közösen,
szabadon játszanak, az óvónõkkel közösen ké-
szítik az ebédet, és közösen pakolnak, alkotnak.
Mint a családokban.

Ezzel az életképpel szerettem volna bevezetni
a Waldorf –Óvóda világába az olvasót.

Merthogy sok kérdés és félinformáció kering a
faluban mostanában az óvoda mûködésérõl, pe-
dagógiájáról, az új óvoda építésérõl, a várható
bõvülésrõl. Szeretnénk kinyitni az ajtót, és befo-
gadni az érkezõket, kölcsönösen megismerkedni
minden érdeklõdõvel, elmesélni mindent, ami
Szadával és benne velünk, waldorfosokkal kap-
csolatos. 
A TÉNYEK TEHÁT: 
Szada Község Önkormányzata 2005. novemberé-
ben  4,5 millió forintot pályázati támogatást
nyert el a Nemzeti Kulturális Örökség Miniszté-
riumától a Székely Bertalan Mûvészeti Központ
kialakításához.

Mivel a szadai Waldorf Óvoda hatodik éve a
Székely-kertben,  a  mûvész volt lakóházának
termeiben mûködik. 2007 szeptemberéig kap-
tunk haladékot az általunk használt épületrész
átadására.

Intézményünk  évek óta teljes létszámmal (24
kisgyermek) mûködik, ezért  alapítványunk tag-
jai, az óvoda szülõcsoportjának képviselõi több-
féle lehetséges megoldást megvizsgálva, több fó-
rumon keresni kezdték a megoldást a szadai Me-
seház Waldorf Óvoda mûködési feltételeinek to-
vábbi biztosítására.

Az 2006-os egyeztetéseknek köszönhetõen ma

már egy új Waldorf Óvoda létrehozásán mun-
kálkodunk. Példaértékû lehet, hogy a helyi ön-
kormányzattal, a Faluház és az ÁMK vezetõivel
és civilszervezetekkel összefogva képesek vol-
tunk felülemelkedni a nehézségeken. 

Lépések az új Óvodaépület megvalósításának
érdekében

Óvodánk szülõcsoportja 3 000 000 (három-
millió) Ft készpénzt (az évek alatt felhalmozott
mûködési tartalék) és 1 000 000 Ft (egymillió
Forint) értékû önkéntes munkát ajánlott fel a
Szadai Meseház Kulturális Alapítvány számára,
az Óvoda épületének létrehozására.

2006 tavaszán az Alapítványunk létrehozott
egy Beruházási csoportot a fenti gondolat meg-
valósulására, az óvodaépítési projekt kidolgozá-
sára.

Kezdeményezésünket egy kétcsoportos, a gyer-
mekek szabad fejlõdését biztosító waldorf óvoda
építésére elõször a Tiszta Formák Alapítvány ka-
rolta fel. A Tiszta Formák Alapítvány Beruházási
és fejlesztési tervek, projektek támogatási terüle-
tére kiírt pályázatán 6 000 000 Ft (hat-millió Fo-
rint) vissza nem térítendõ támogatást nyertünk. 

Szada község szerepe a projekt megvalósításá-
ban

A helyi Önkormányzat Képviselõtestületéhez
eljuttattuk az új Waldorf óvoda létrehozásának
tervezetét az elkészült építészeti látványtervek-
kel, valamint a „Beruházási terv” keretében a
megvalósítás ütemezését és a finanszírozást rész-
leteztük.

A Fejlesztési Bizottsággal történt egyeztetést
követõen a Képviselõtestület egyhangúan hozzá-
járult az általunk igényelt, Kiserdei Szabadidõ-
park melletti 1511 nm-es terület (hrsz.: 2974/4)
Alapítványunk részére történõ átadásához és a
telek melletti erdõ használatához. (Temetõ fö-
lött, a Korizmicsi utca, Aranyhegyi utca találko-
zásánál van a telek.)

A helyi önkormányzat ügyvédjével, a Gazda-
sági bizottsággal tárgyalásokat folytattunk a te-

lekátadás jogi formájáról, melynek eredménye-
ként az Önkormányzat földhasználati és vételi
jogot biztosított Alapítványunk részére. A szerzõ-
dés értelmében a telek az Önkormányzat tulaj-
donában marad. Együttmûködési szerzõdés ke-
retében Alapítványunk kötelezettséget vállalt az
épület óvodaként történõ mûködtetésére.

A jogi kérdések tisztázását követõen a tervezés
során a legmesszebbre menõkig figyelembe vet-
tük a helyszín adottságait és reményeink szerint
a környezetbe szervesen illeszkedõ, a falu építé-
szeti képét gazdagító intézményt hozunk létre
2007 év folyamán. 
Az új óvodában két csoport fog mûködni, kb. 40
gyerek befogadására lesz képes. Az óvoda eddigi
nyitva tartását bõvítve, délután is ellátja majd a
gyerekeket. A tervek szerint lesz kertje, kemencé-
je is az óvodának, ami Magyarországon a máso-
dik, kistérségünkben az elsõ olyan intézmény
lesz, ami kifejezetten Waldorf-óvodának épült.
Az óvodánk iránt érdeklõdõk számára nyílt na-
pot szervezünk: 2007. február 12-én, 17-18.30-ig,
a Székely kerti épületben. Máricus 25-26-án is
hasonló rendezvények lesznek. Ezeken a napo-
kon a waldorf-pedagógiáról, szokásokról, illetve
a pedagógia alapját jelentõ antropozófiáról is le-
het majd hallani az óvónõktõl, akik minden kér-
désre szívesen válaszolnak. 

Addig is mindenkit várunk a szombatonként
tartott Szülõk Iskolájában, ahol legközelebb ja-
nuár 27-én a waldorf óvoda és az antropozófia
kapcsolatáról lehet tanulni. 

Virtuális és személyes kapcsolatfelvétel: 
www.szadai-waldorfovi.hu
Hadnagy Judit vezetõ óvónõ: 20/925-00-29
Óvoda telefonszám: 20/399-81-10
Cím: Székely-kert, minden nap egy óra után, illet-
ve 11-tõl 12-ig az udvaron, az óvónõk elérhetõk
E sorok írója 12. éve waldorf óvódás szülõ:

Fülöp Hajnalka
fuloph@dunaweb.hu

Bizonyára figyelem-
mel követtétek az ön-
kormányzati választá-
sokon részt vevõ fiata-
lok megmérettetését.
Köztük voltam én is. 
Sok minden más mel-
lett azért is vállaltam
ezen feladatokat mert

itt, Szadán szeretném leélni az életem és
nem mindegy, hogy milyen környezetben és

milyen lehetõségek mellett telnek majd a
napjaim. Ezért gondoltam, hogy segítenem
kell a falut tovább haladásában. 
Itt az idõ, hogy Te is hangot adj vélemé-
nyednek, esetleg ötleteiddel segítsd a
Szadáért dolgozó emberek munkáját. Sze-
mélyes leveleink rövid idõn belül eljutnak
hozzátok, amibõl a részleteket is megtud-
hatjátok.

Addig is minden jót!!! 
Vrabély Balázs

Köszönetnyilvánítás
A gyászoló család köszönetét

fejezi ki mindazoknak, 
akik Molnár János temetésén

megjelentek, fájdalmukban
osztoztak.

özv. Molnár Jánosné 
és családja

Mi újság a szadai 
Waldorf Óvodában?

Kedves Fiatalok!
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Karácsonyi Kosárlabda
Korábban is megünnepeltük a Karácsonyt, most azt gondoltuk,
hogy tegyük emlékezetesebbé egy kis játékkal. 23 játékos nevezett
(a 100 Ft/fõ nevezési díj „ellenére”), köztük a Szadai Sárkányok csa-
pata.

Sajnos, a Szöcskék lány-csapatot nem tudott kiállítani (gondo-
lom, az asszonyoknak már a karácsonyi elõkészületek miatt volt
más dolguk). A Sárkányok féltek egy kicsit a „hosszú emberektõl”,
ezért ellenük az alacsonyabb Szöcskék álltak ki. Játszott egymás el-
len a Szöcskék-I és a Szöcskék-II is, az eredményt nem is igazán szá-
moltuk, eredményhirdetés nem volt. A végén a Sárkányok és a
Szöcskék még ott lévõ játékosaiból alakítottunk 3, teljesen vegyes
csapatot, és rövidített (2x10 perces) meccseket játszottunk. Lehet,
hogy ezek voltak a legszórakoztatóbbak.

Jó játék volt. A játékvezetésért ezúttal Téglás Gábor tanár úrnak
mondunk köszönetet.

A mérkõzések után a Szöcskék megtartották (ímmár hagyomá-
nyos) karácsonyi ajándékozási ünnepségüket. Az elõre megbeszél-
tek szerint mindenki készített, vagy vásárolt valami apróságot (fel-
sõ értékhatár szigorúan 500 Ft volt!), majd a megszámozott ajándé-
kokat – kalapból kihúzott sorszámok alapján – szétosztottuk. 

Boldog Karácsonyt és Újévet kívántunk egymásnak, és megittuk
az egyik csapattársunk által hozott 1 üveg pezsgõt.

Vízi  torna – úszni nem tudóknak is –
Veresegyházon,  a Mézesvölgyi Általános Iskola

uszodájában:  hétköznap esténként. 
TÁJÉKOZTATÁS:  28/586-770/144

FÖLDMÉRÉS,
GEODÉZIA
HALÁSZY FÖLDMÉRÔ Bt.
10 éve a megrendelôk szolgálatában.
Cégvezetô: Halászy Gábor
25 éve a földmérés területén.

Telekrendezés: megosztások, egyesítések, határrendezés.
Épületfeltüntetési vázrajzok készítése.
Kitûzések: épületek, ipari létesítmények, 
nagypontosságú kitûzések, ipari berendezések beállítása.
Telekkitûzés. 
Közmûfelmérés. 
Szolgalmi jogi dokumentációk készítése.

!!Reklám ár: Szadán 1 db épületfeltüntetés 30.000,- Ft+Áfa!!

Cím: 2111 Szada, Nyárfa u. 30.
Tel/Fax: 06-28-404-219 Tel: 06-70-310-8808
E-mail: halasgeo@fotopixel.hu

HALAS 
GEO

MEGHÍVÓ
A Baba-Mama Klub
szeretettel meghívja a legkisebbeket 

és hozzátartozóikat

2007. február 13-án 10-12 között
a FALUHÁZBAN megrendezésre kerülõ

Farsangra

PALOTA
ÖLTÖNYHÁZ

Nálunk egész évben akció!
Folyamatosan változó árukészlet

BBuuddaappeesstt,,  XXVV..  RRáákkooss  úútt  7700..  
((SSzzeerreennccss  uu..  ssaarrookk))

Tel: 06-1-306-4010
Nyitva tartás: 10–18, szombaton 9–13.

EXTRA MÉRETEKBEN IS!

Akciónk!
Öltönyök 19.990 Ft-tól 20% kedvezmény
Zakók 25.000 Ft-tól 30% kedvezmény
Pantallók 6.990 Ft-tól 20% kedvezmény
Téli kabát 25.000 Ft-tól 20% kedvezmény
Goldenland ing 2.990 Ft
helyett 1.990 Ft
Valamint ingek ■ nyakkendő ■ övek 
■ zokni ■ atléta ■ pizsama ■ pulóver, 

mméérreettrree  iiggaazzííttááss
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Január harmadik (idén negyedik) hetében,
ahogy az már évek óta lenni szokott, az
egész országban, úgy községünkben is, az
ökumenié jegyében a keresztyén hívek kö-
zös együttlétben és imádságban juttatják ki-
fejezésre a Krisztusban való egységüket. 

Az elmúlt évtizedek egyik legfontosabb
témája volt az egyházakban, a keresztyének
egysége és annak munkálása. A bibliai kinyi-
latkoztatáson keresztül Isten egyetlen egysé-
get teremtett Jézus Krisztusban. Más sze-
mély és más név és más „intézmény” nem
adatott sem égen, sem földön. Megváltónk
önmagában egyesítette mindazokat, akik
benne hisznek. Ezért is nevezi a Szentírás is
az Egyházat, Krisztus testének. Aki ebbe fel-
vétetik, ebbe meríttetik, vagyis Krisztusba,
az eggyé válik õvele, és eggyé válik mind-
azokkal, akik Krisztus testének tagjai. Aki
tagja, az egységben van minden más hívõ-
vel. Aki pedig nem tagja, az egyetlen módon
léphet egységre a többiekkel; a megtérés és
újjászületés által. Nincs más út.

Mindennapi tapasztalatainkat jól kifejezi
egy közmondás: egységben az erõ. Csopor-
tok, közösségek csak akkor érnek el jelentõs
eredményeket, ha tagjai ereje összeadódik,
de ha más-más irányba húznak, az erõk ki-
oltják egymást. Az egy irányba mozdulást
azonban meg kell elõznie a közös vezérlõ
elv elfogadásának. 

Csoportokban a közös érdek, személyek
körüli csoportosulásban a mindenki által
elfogadott személy lehet az egység titka. E
tényezõkben van a csoport ereje, de ebben
van a gyengesége is. Ha ugyanis az érdekek
ütköznek, vagy a vezetõ megítélése változik,
vége az egységnek. Éppen ezért egyetlen ér-
dek csoport sem tarthat örökké. Sokszor,
csak heteket, hónapokat bírnak ki ezek a
kapcsolatok.

A Krisztusban hívõk egysége immár több
mint kétezer éves. Joggal vizsgáljuk az egy-
ség mibenlétét, hiszen itt valami titok van,
amit másféle csoportosulások nem ismer-
nek, vagy nem tudnak, nem akarnak meg-

valósítani. A hívõk egységének az alapja JÉ-
ZUS KRISZTUS, aki nem ember, hanem Is-
ten, nem tökéletlen személy, aki változhat.
Õ örök, szilárd alapja a benne hívõk egysé-
gének. Az alapra azonban építeni kell, és ez
a Krisztusban hívõk feladata.

Nos, ez a mi feladatunk nekünk is, szadai
keresztyéneknek, hogy építsünk erre az
alapra, legyünk képesek az együttes cselek-
vésre, az Istentõl kapott misszió parancs
végrehajtására, hogy evvel minél több em-
bert megnyerjünk az élet, az örök élet, az
üdvösség számára. 

Adja az Úr, hogy egységünk folyamatos
legyen, mind Istennel, mind az emberekkel,
és ha ez valami oknál fogva mégis hiányzik,
állítsuk helyre Krisztussal a személyes kap-
csolatunkat, hogy testvéri egységünk is
helyreállhasson! Kívánom, hogy az idei
imahéten minél többen legyünk szent egy-
ségben, „Isten szívén megpihenve, egy kö-
zös test tagjai”! 

Mi-Sa

Elkészült  az  ÖRÖMHÍR  Munkatársi  Kö-
zösség  legújabb  hangfelvétele. A CD lemez
címe: Igéd vidámságot szerzett nekem – 3,
„Jöjjetek, örvendjünk az Úr elõtt!” Anyagi
költségeit a Tábor Alapítvány fedezte a
Nemzeti Civil Alapprogram (NCA) pályá-
zatán nyert támogatásából. A felvételt és a
lemezek másolását az ÖRÖMHÍR tábor ön-
kéntes munkatársai végezték társadalmi
munkában. A lemezen az ÖRÖMHÍR tábor
énekei, bibliai idézetek és egy bibliai törté-

net alapján készült hangjáték hallható. A
CD lemezt karácsonyi ajándékként kapták
elsõsorban azok a gyermekek, fiatalok és
önkéntesek, akik 2004-2006. nyarán az
ÖRÖMHÍR tábor táborozói vagy munkatár-
sai voltak. 

Bárki hozzájuthat a CD-lemezhez, önkölt-
ségi áron. Ugyancsak önköltségi áron meg-
rendelhetõ az ÖRÖMHÍR Munkatársi Kö-
zösség korábbi, 2002-ben és 2003-ban ké-
szült két hangfelvétele: Igéd vidámságot
szerzett nekem – 1, Igéd vidámságot szer-
zett nekem 2 - Figyelek Rád! Hanganyaguk
témaköre hasonló a fenti lemezéhez. Meg-
rendelhetõ a helyi egyházak kórusai által
2004. adventjén készített CD lemez is,
melynek címe: Jertek, áldjuk Istent!

Információ,  megrendelés  és  ügyintézés:  
Simon László és Simonné Horváth Anikó -
református gyülekezet
Szabó Györgyi - katolikus gyülekezet
Szigeti Péter, mobil: o6 7o 389-5544. Üze-
net hagyható visszahívás céljából. 

Pálinkás Ibolya

Keresztyén  filmklub
A  keresztyén  filmklub  következõ
alkalma  a  baptista  imaház  kis  ter-
mében  február   24-én,  szombaton
16 órakor  lesz.   A  vetítésre  kerülõ
amerikai  szinkronizált   film  címe:
Kinek  a papné.  Foszereplõk:
Denzel  Washington és  Whitney
Houston.  A  film  témája:  egy  né-
ger  gyülekezet  élete.  
Mindenkit  szeretettel  hívunk  és
várunk!  Figyelje  a  hirdetéseket!

A Krisztust hívõk egysége
( Ö K U M E N I K U S  I M A H É T  20 07.  J A N U Á R )

J Ö J J E T E K ,  
Ö R V E N D J Ü N K  
A Z  Ú R  E L Õ T T !  

Új CD lemez készült 

Új napok elé
(Fritz Schmidt-König után németből:
Túrmezei Erzsébet)

Minden nap nem lehet mosolygó nyár,

Se minden óra csupa napsugár.

De a legborúsabb nap is lehet

Csupa Istenbe vetett bizalom

és csupa szeretet.
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A legjelentõsebb európai dinasztia megalapító-
jának 1100 éves jubileumára emlékezik nemze-
tünk. Árpád nagyfejedelmünk 907. július 7-én
adta vissza lelkét Istennek - a Teremtõt az õ ko-
rában, õsi vallásunk szerint is Istennek hívtuk
mi, magyarok -, a halál gyõztes csata megvívása
közben érte. 

Népünkre tizenkét évvel a honfoglalás után
nyugatról tört rá az ellenség. A német-római hor-
dák Lajos király parancsára a magyarok kiirtásá-
nak - “Ugros eliminandos esse” - céljával özön-
löttek földünkre.

Így írtak a harcról a történészek a XIX. század-
ban: 

“Már június 17-ikén 907-ben roppant sereg
gyûlt össze az Ensen túl Ensburg vára és Sz. Fló-
rián kolostora között, hol maga Lajos király is
személyesen jelen volt. Az itt megállapított had-
járati terv szerint, - melyben Nagy Károly csá-
szárnak az avarok ellen ezelõtt több mint egy
századdal (794) szerencsésen sikerült hadmûkö-
désének utánzására ismerhetünk, - a német had-
erõnek, mely legnagyobb részben nehéz gyalog-
ságból állott, három hadoszlopra osztva egyszer-
re kellett elõnyomulni, s a Duna völgyében mû-
ködni. 

Maga a király, s mellette Burghárd passaui
püspök és Aribó gróf a tartaléksereggel
Ensburgnál foglaltak állomást. A Duna északi
partján a vitéz Luitpold kele határgróf nyomult
elõ; a déli parton Dietmár salzburgi érsek Zaka-
riás säbeni, Ottó freisingi püspökök, Gumpold,
Hartvich és Helmprecht apát urak vezették zász-
lóaljaikat; középett a Dunán Sieghard herczeg, a
király rokona Rathold, Hattó, Meinhard és
Eisengrin bajor fõurakkal vonult alá a hajóhad-
dal, a dunaparti két hadsereg fedezete alatt.
Mind a három hadosztály akadálytalanul nyo-
mult elõ Pozsony tájáig, miután az Ensen innen
lévõ magyar csapatok a túlnyomó erõ elõl vis-
szavonulva, az ellenségnek szabad tért engedtek. 

A magyar haderõ vezetõi, mielõtt erejüket
összpontosíthatták, csak apróbb lovas csapatok-
kal nyugtalanították a salzburgi érsek hadosztá-
lyát, mely a további elõnyomulást veszélyesnek
tartva, Pozsony irányában megállapodott s a
könnyû magyar lovasság csatározásai ellen csak
czélszerûleg megerõsített táborában találhatott
biztonságot. 

Miután azonban a nemzetségek zászlóaljai
megérkeztek, az összes magyar haderõ az ellen-
ség hadtesteit külön-külön s legelsõbben is a fõ-
papok táborát határozá megtámadni. Iszonyú
volt a viharként rohanó magyar lovasság táma-
dása, nyilaik zápora tetemes veszteséget okozott

a bajorok sûrû soraiban: de e rövid heves roham
az erõs fekvésû tábor tömeges ellenállását egy-
szerre nem bírta megtörni. A magyarok ekkor,
hogy czéljokat érjék, a lassúbb, de biztosabb
módhoz folyamodtak. 

Egyes kisebb csapatokban véletlenül rohanták
meg az ellenséget, s éppen oly gyorsan szágul-
dottak vissza táborukba, mind roham közben a
német táborra, mind visszavonulásukkor üldö-
zõikre szakadatlan nyilazva. Éjjel nappal, jobb-
ról balról, mind addig folytak a csatározó táma-
dások, míg az ellenség e folytonos zaklatásban
kifáradva erejét és bátorságát nem vesztette. Ek-
kor minden oldalról tömeges rohamot intéztek
a lankadt bajorokra, s július 9-dikén a megvívott
tábort összetiporták. 

Dietmár érsek, Ottó és Zakariás püspökök s
több fõpapok a viadal helyén halva maradtak. 

Még azon éjjel a legnagyobb csendben átúsz-
tatott a Dunán a magyar hadsereg, s másnap haj-
nalban, mielõtt Luitpold a túlparti szerencsét-
lenségrõl értesülhetett volna, ennek táborát is
fölveré, zavarba hozá s csaknem egészen
megsemmisíté. A fõvezéren s Eisengrin királyi
fõasztalnokon kívül tizenkilencz bajor fõúr esett
el a viadalban, s ezrenként borították a csatatért
a németeke tetemei,. Kik közül csak kevésnek si-
került Ensburgba Lajos királyhoz menekülni. A
bajor nemesség színe ott veszett. 

Harmad nap a hajóhadra került a sor. Ezt a fe-
dezõ hadosztályok tönkre tétele után kétség-
beesés szállá meg s a magyarok gyõzelme e na-
pon az elõbbieknél még könnyebb lõn. Sieghard
herczeg csak futással menthette meg életét;
Rathold, Hattó és Meinhard a halottak közt ma-
radtak. Így a magyarok három nap három sereg
fölött ünnepeltek tökéletes diadalt. 

A koczka fordult s a támadottak támadókká
váltak, s nyomon ûzték a szétvert hadak megfu-
tamodott maradványait, melyekkel csaknem
egyszerre érkeztek Ennsburg közelébe, útközben
Szent-Pölten monostorát is fölégetve. Lajos ki-
rály pihent hadaival ellenök vonula. A tért, me-
lyen a két seregnek találkozni kellett, oldalt er-
dõk szegélyezték, s ezeket a magyarok szokásuk
szerint elõre erõs csapatokkal rakták meg. A kirá-
lyi sereg támadása után a magyar lovasság csak-
hamar futásnak ered, a németek diadalt remény-
elve hévvel nyomulnak utánok, de a mint az er-
dõ mellett elhaladnak, a lesben álló csapatok
borzasztó riadással kitörve, hátba támadják
õket. E pillanatban a futamodók megfordítják
lovaikat és sûrû nyilazással fogadják üldözõiket,
kik két tûz közzé szorítva s néhány pillanat alatt
bekerítve, fegyvereik csapásai alatt hullanak el. A

király kevesed ma-
gával csak nagy baj-
jal menekülhetett
Paussauba.” (Szabó
Károly, A magyar ve-
zérek kora 148-154.
II. 1892.) Hogy a né-
met hadsereg vere-
sége teljes volt, azt az egykorú évkönyvírók sem
tagadják. 

Lajos király már nem mert többé bajor földön
tartózkodni. Németország biztosabb nyugati ré-
szébe húzódott. Az Ennsen alól fekvõ szép vidék
egészen a magyarok birtokába került s még az
augsburgi nagy veszteség után is, egész Géza ve-
zér idejéig birtokukban maradt.”

Álmos fia, Árpád kemény katonai nevelést ka-
pott. Serdülõkorában már ismerte a turáni-ma-
gyar harcászat támadó, védekezõ rendszerét. 20
éves korától vezet hadjáratokat. A Nyék törzs fe-
je lesz, majd 892-ben apjától átveszi a család õsi
törzsének, a Megyer törzsnek vezetését. Õ lép
diplomáciai kapcsolatba Bölcs Leó bizánci csá-
szárral. Majd 894-ben Bölcs Leo követei tõle ké-
rik a magyarok szövetségét a bolgárok ellen. Ár-
pád belegyezik és nyomban elrendeli a honvis-
szafoglaláshoz szükséges katonai és törzsek kö-
zötti intézkedések végrehajtását. Ekkor bizonyít-
ja be Árpád államférfiúi rátermettségét, katonai
képzettségét összes ismert kortársai felett. 
895 tavaszán indultak meg a törzsek az 1200-
1800 km-es útra, és ugyanezen év õszén elfoglal-
ták helyüket a Kárpát-medencében. Ily nagy te-
rületre kiterjedõ és egy vezérlõ fejedelem akara-
tának engedelmeskedõ hadmûveletnek újabb
példája csak Napóleon idejében ismétlõdik meg.
Árpádhoz hasonló hadvezér hét évszázadon ke-
resztül nem található Európában. 

A magyar állam - ekkor még nem királyság -
megalakulását, megerõsödését a nyugati orszá-
gok vezetõi gyûlölködve nézték, és az új szom-
széd megsemmisítését tûzték ki célul. Luitpold
bajor õrgróf szövetségeseivel 907. májusában in-
dult Magyarország ellen. Árpád a túlerõben lévõ
ellenséges sereget júliusban teljesen tönkreverte.
Az ütközetben - Pozsonynál - súlyosan megsebe-
sült, és július 7-én, 67 éves korában visszaadta
lelkét Istenének. Négy daliás fiát áldozta fel a
honvisszaszerzés és megtartás érdekében: Leven-
tét a bolgár háborúban, Tarhost, Üllõt és Jutast a
Pozsonyi csatában. 

A mai európai népek között kevés az, amelyik
1100. évfordulót ülhet. 

http://www.arpadvonal.hu

Olyan időket élünk, amikor kimagasló történelmi jelentőségű évfordulók jelzik utun-
kat. Nemrégiben volt a Rákóczi évforduló, 2006-ban ünnepelhettük a világraszóló
Nándorfehérvári diadal 550 éves évfordulóját, melynek tiszteletére azóta is zúgnak
a harangok a keresztény világ minden templomában déli 12 órakor. Ősszel emlékez-
tünk meg az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc 50. évfordulójáról. 
2007-ben árpádházi Szent Erzsébet évét ünnepli a Katolikus Egyház, s illik megem-
lékeznünk egyik legjelentősebb vezérünkről, honalapító Árpádról, akit a népünk 
ajkán fennmaradt mondákban és dalokban Árpád apánknak szólítunk. 
Vajmi keveset tudunk azonban történelmünk dicső alakjairól, ezért 
célszerű ezt ott pótolni, ahol csak lehet, akár egy kistelepülés lapjában is.
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RENDÔRSÉGI   HÍREK
SZÉNMONOXID MÉRGEZÉS 
VERESEGYHÁZÁN
December 24-én reggel kilenc óra után nem sokkal a Mentõszolgá-
lat munkatársai kértek rendõri intézkedést Veresegyház, Hétvezér út
egyik családi házához, mivel onnan orvosi segítséget kértek, de a
zárt kapu miatt nem tudtak bejutni a lakásba. Idõközben megérke-
zett az egyik hozzátartozó is, aki beengedte a házba a mentõsöket.
A lakásban eszméletlen állapotban találták a tulajdonosokat, egy 33
éves férfit és egy 32 éves nõt. A fiatal nõ már nem mutatott életfunk-
ciókat, és az újraélesztés sem járt eredménnyel. A férfi állapota kór-
házba szállítást követõen stabilizálódott. 

A bûnügyi helyszíni szemle és a tanúk meghallgatása alapján va-
lószínûsíthetõ, hogy a házban elhelyezett kombi cirkó fûtési rend-
szer meghibásodása következtében a lakótérbe került szénmonoxid
gáz okozta a tragédiát. 

Az ügyet - szakértõk bevonása mellett - a Gödöllõi Rendõrkapi-
tányság közigazgatási eljárás keretében vizsgálja.

EMBERÖLÉS GÖDÖN
Néhány órán belül rendõrkézre került az a gödi férfi, akivel szem-
ben megalapozott a gyanú, hogy ma a hajnali órákban megölte
gyermekét és annak édesanyját.

A mai napon 4 óra körüli idõben érkezett a rendõrségre az a be-
jelentés, mely szerint egy gödi lakos lövéseket hallott.

A helyszínre érkezõ rendõrök az egyik családi házban holtan talál-
ták Sz. Viktória 25 éves gödi lakost, valamint néhány hónapos kisfiát,
akikre több halálos lövést adott le, az akkor még ismeretlen elkövetõ. 

A Pest Megyei Rendõr – fõkapitányság és a Dunakeszi Rendõrka-
pitányság munkatársai nagy erõkkel kezdték meg az elkövetõ felku-
tatását, melynek eredményeként felmerült a gyanú K. Ferenc 26 éves
gödi lakossal szemben. A férfit, - aki több helyen öngyilkossági
szándékkal megvágta magát - a lakása közelében sikerült elfogni.
Az orvosi ellátásra szállítása közben szóban elismerte a bûncselek-
mény elkövetését. Kihallgatása jelenleg folyamatban van.

Gépkocsijának átvizsgálása során egy engedély nélkül tartott
Parabellum típusú fegyvert is találtak a rendõrök. 

A férfit a rendõrség õrizetbe vette, elõzetes letartóztatására indít-
ványt tesz az illetékes ügyészség felé.   
Az eljárást a Pest Megyei Rendõr – fõkapitányság Életvédelmi Alosz-
tálya szakértõk bevonásával folytatja.

Pest Megyei Rendõr-fõkapitányság 
Kommunikációs Iroda

ÉV VÉGI BALESET 
SÚLYOS SÉRÜLÉSSEL
2006. december 28-án 06.30 óra körüli idõben Gödöllõn az Isaszegi
úton, Isaszeg felõl közlekedett egy isaszegi férfi az általa vezetett
Ford Transit típusú gépkocsival, amikor az elõtte haladó Suzuki tí-
pusú személygépkocsi a jeges úton megcsúszott. A Ford Transit veze-
tõje, hogy az ütközést elkerülje, fékezett, de ennek következtében az
õ jármûve is megcsúszott és az út melletti árokba hajtott. Az abban
utazók közül egy 21 éves isaszegi férfi nyolc napon túl gyógyuló sú-
lyos, és egy 27 éves isaszegi nõ nyolc napon belül gyógyuló könnyû
sérüléseket szenvedett. A gépkocsiban kb. 1.000.000,-Ft anyagi kár ke-
letkezett. A Suzukit vezetõ ismeretlen személy a balesetet észlelete,
de megállás és segítségnyújtás nélkül tovább hajtott a helyszínrõl. 

GÉPKOCSI RONGÁLÓ FIATALOK 
GÖDÖLLŐN
A Gödöllõi Rendõrkapitányság ügyeletére 2006. december 28-án
nem sokkal 23.00 óra elõtt érkezett egy állampolgári bejelentés ar-
ról, hogy Gödöllõn a Fürdõ utcában és a Vasútállomás környékén
parkoló gépkocsik ablakait, visszapillantó tükreit és antennáit
tördösi két fiatal.  A helyszínen elfogásra került egy 19 éves kerepe-
si és egy 17 éves galgahévízi fiatal fiú, akik négy autót rongáltak meg
összesen kb. 300.000,-Ft értékben. 

Mindkét személy rongálás bûncselekmény elkövetésének meg-
alapozott gyanúja miatt került gyanúsítottként kihallgatásra.

GYÚJTOGATÁS 
A LAKATLAN HÁZBAN
Január 08-án 21.40 órakor érkezett bejelentés a Gödöllõi Rendõrka-
pitányság ügyeletére arról, hogy Turán a Zsámboki utcában egy la-
katlan családi ház kigyulladt. A tüzet a Tûzoltóság munkatársai
megfékezték, az nem terjedt át a szomszédos házakra, és személyi
sérülés sem történt. A lakatlan házban tároltak több, bontásból
származó mûanyag ablakot, amik a tûz martalékává váltak, közel
fél millió forintos kárt okozva a tulajdonosnak. 

Az elsõdleges tûzvizsgálati vélemény szerint a tüzet szándékos
gyújtogatás okozta, ezért az ügyben a Gödöllõi Rendõrkapitányság
nyomozást indított.

Kovács Zoltán r.alezredes
Bûnügyi Osztályvezetõ

Fegyveres rablás 
A mai napon 14.30 óra körüli idõben Újlengyel postahivatalában
fegyveres rablás történt. Egy 25 év körüli férfi fegyverrel a kezében a
pénz átadására szólította fel a postán dolgozó alkalmazottakat. 
A sötét szabadidõ ruhát, baseball sapkát viselõ férfi a megszerzett
pénzzel a helyszínrõl egy sötétkék színû Ford vagy Opel típusú sze-
mélygépkocsival menekült el.

A Pest Megyei Rendõr – fõkapitányság nagy erõkkel megkezdte az
elkövetõ felkutatását. Újlengyel környékén ellenõrzõ – áteresztõ
pontok felállítására került sor. 
Budapest, 2007. január 16.

Pest Megyei Rendõr – fõkapitányság
Kommunikációs Iroda

2007. JANUÁRTÓL VÁLTOZIK 
A GÖDÖLLÕI RENDÕRKAPITÁNYSÁG ENGEDÉLYÜGYEKKEL
KAPCSOLATOS ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE 

A Gödöllõi Rendõrkapitányság Igazgatásrendészeti Osztályán 2007.
január 01-tõl az alábbiak szerint változik meg a személy- és vagyon-
védelemmel, magánnyomozói tevékenységgel, illetve a fegyver ügy-
intézéssel kapcsolatos ügyfélfogadási rend: 

Hétfõ: félfogadásmentes nap
Kedd: 08.00 – 15.00 (ebédidõ: 12.00 – 13.00)
Szerda: félfogadásmentes nap
Csütörtök: 08.00 – 15.00 (ebédidõ: 12.00 – 13.00)
Péntek: félfogadásmentes nap
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Az emberek nagy része ma már tudatosan
törekszik rá, hogy ne csak egészségesen
éljen, sokat mozogjon, hanem egyre fonto-
sabb tényezőnek tekintjük a táplálékunk
minőségét is. 

Az utóbbi évtizedekben az élelmiszerek
ipari elõállítása olyan méreteket öltött,
hogy bizonyára elszörnyülködnénk,

ha meglátnánk, hogy némelyik hogyan, mi-
bõl készül. De talán az is elég, ha a címkén
olvasható vegyianyag felsorolást áttanulmá-
nyozzuk.

Vegykonyhává vált a mezõgazdaság. Is-
mert, hogy a nagy mennyiségben fogyasztott
nagyüzemi baromfihús „elõállítása” során a
csirke rövidke néhány hetes élete alatt a napot
egyszer sem látja. A kiscsirke gépben bújuk ki a
tojásból, fedett helyen, villanylámpák alatt nö-
vekszik, sohasem tudhatja, hogy odakint
nappal van-e vagy éjszaka, mert a lehetõ leg-
gyorsabb fejlõdéshez szükséges megvilágítási
idõtartamot kapja. Takarmányát részben
mesterséges anyagokból, antikbiotikumok-
kal, hormonkészítményekkel, megelõzõ
gyógyszerekkel állítják össze. Így aztán általá-
ban kéthónapos kora elõtt vágáséretté válik,
de milyen az ilyen hús értéke?

A növényeinkkel sincs ez másképpen. A ta-
lajfertõtlenítõ szerek, gyomirtók, a mûtrá-
gyák, a növényvédõszerek évtizedek óta tör-
ténõ használata miatt a talajból elmenekül-
nek az élõlények, különösen a hasznos mik-
roorganizmusok száma csökken le. Ha nincs
elegendõ élõlény, lassabb a humuszképzõdés,
csökken a talajban a tápanyagok raktározási
lehetõsége. Az elszegényedõ talajok tápanyag-
tartalmát idõrõl idõre mesterségesen kell pó-
tolni, de a harmonikus tápanyagösszetételt
tartósan beállítani szinte lehetetlen. Az ilyen
talajban a növényt mesterségesen kell táplál-
ni, vegyszerekkel védeni, stb! Egy ilyen termés
lehet szép, lehet méretes is, ám tápértéke, vi-
tamintartalma bizonyára elmarad attól a
szinttõl, amivel a természetes körülmények
közt rendelkezhetne.

Mi, emberek többnyire ilyen növényi és ál-
lati táplálékon élünk. Csoda-e ha leromlik az
ellenálló képességünk, mindenféle nyava-
jákra fogékonnyá válunk. Már szinte minden-
ki tudja, hogy ezek miatt a vitaminokat mes-
terségesen kell pótolnunk. Szednek is sokan
mindenféle csöppekkel, kapszulákat, kivona-
tokat, drazsékat. E „csodaszerek” gyártására
egy egész iparág szakosodott. Azonban az így
beszedett vitaminok és egyéb szerek ellenére
még mindig gond lehet, hogy vajon egymás-
hoz képest megfelelõ arányban jutnak-e be a

szükséges anyagok, nem
akadályozza-e az egyik a
másik felszívódását, érvé-
nyesülését. 

Elmondhatjuk, hogy
az egészségünk összessé-
gében rendkívül sebez-
hetõvé vált. Egyre többen
jutnak el ezekig a gondo-
latokig, s mondják ki azt,
hogy változtatni kell.
Vissza kell térni a termé-
szetes tápanyagok terme-
léséhez és fogyasztásá-
hoz. Akik ezen tevékeny-
kednek, azokat nevezzük
biogazdálkodóknak.

Szerkesztõségünk sze-
retne elébe menni ennek,
a Szadán is egyre na-
gyobb súllyal jelentkezõ
igénynek, s egy BIO RO-
VATOT kívánunk indíta-
ni. Tervünk szerint, hó-
napról hónapra jelentet-
nénk meg olyan ötleteket, tudnivalókat, amik
segítik azokat, akik vissza szeretnék állítani
az egészséges talaj-egészséges táplálék-
egészséges ember láncolatot, ha akár csak a
házikertjükben is. 

Nem is olyan könnyû dolog ez, de

Sumbóné Gombos Ilona, a Biokultura Kö-
zép-Magyarországi Egyesület szadai csoport-
jának a vezetõje vállalta, hogy szívesen szer-
keszti induló bio rovatunkat, segítséget nyújt-
va Kedves Olvasóinknak. 

a fõszerkesztõ

Sumbóné Gombos Ilona az Egyesület 2007-es januári 
tanfolyamán a gödöllői egyetem előadótermében, 
Márai Géza elnökségi tag társaságában

Egészséges életmód, egészséges
táplálék, bioélelmiszer

EU: mindenki ingyen vihesse roncstelepre öreg autóját.
A jövőben ingyen dobhatják szemétre használt személygépjárműveiket a kocsitulajdonos EU-polgárok.
Egy uniós direktíva a költségeket az autógyártókra hárítja.

A rendelkezés a 2002 után gyártott személygépkocsik esetében már korábban is érvényben volt, ám
most kiterjesztik a korábbi évjáratú autókra is – írja az euractiv.hu a BBC-re hivatkozva.

A járművek előállítása során felhasznált káros anyagok - így például a higany és az ólom – mennyiségét
a gyártóknak csökkenteniük kell az új modellek esetében. A rendelkezés célja az, hogy megvalósítható-
vá váljon a forgalomba helyezett járművek több mint 80 százalékának újrahasznosítása.

Az autógyártók tiltakoznak, azzal érvelnek, hogy a direktíva több millió eurós többletkiadást ró az iparág-
ra, és csőddel fenyegeti az így is küszködő autógyártókat.

Egy gépjármű átlagos élettartama 13,5 év. Csak az Egyesült Királyságban 2 millió személygépkocsit és
teherautót visznek a járműtemetőbe évente. Tekintve, hogy az ócskavas ára az utóbbi években csökkent,
a járművüktől megszabadulni akaró tulajdonosoknak mintegy 50 fontos díjat számolnak fel Angliában. A
költség miatt több ezer járművet „hagytak el” az utakon. Ezek eltávolításának költségei a helyi hatóságo-
kat terhelik

(www.napi.hu)
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K Ö Z P O N T I  T E L E F O N S Z Á M O K  
MENTÔK 104
TÛZOLTÓK 105
RENDÔRSÉG 107
Általános segélyhívó 112
Központi tudakozó 198
E G É S Z S É G Ü G Y
ORVOSI RENDELÔ Tel: 405-188
I. számú körzet dr. Ács Tamás
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 13.00-17.00, 

kedd-csütörtök: 8.00-12.00.
II. számú körzet dr. Szemerédy István
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 8.00-12.00, 

kedd-csütörtök: 13.00-17.00.
ORVOSI ÜGYELET
Gödöllô. Tel.: (28) 430-655. 
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétvégén:
megelôzô este 18:00 – követô reggel 08:00.
FOGORVOS
Fogorvosi rendelô: Szada, Dózsa György út 76. 
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71
MENTÔK
2100 Gödöllô, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844, 
honlap: www.mentok.hu 
GYÓGYSZERTÁR
Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. Nyitva: munkanapokon: 9.00-15.00., 
VÉDÔNÔI SZOLGÁLAT 
Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092. 
SZOCIÁLIS ALAPSZOLGÁLTATÁSI 
ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT, 
2111 Szada, Dózsa György út 76. Tel.:28/503-625. 
H I V A T A L O K
OKMÁNYIRODA
2100 Gödöllô Szabadság tér 7. Tel: (28) 529-200, fax: (28)
413-663. Ügyfélfogadás: hétfô: 8.00-18.00, kedd-csütörtök:
09.00-16.30, szerda: 08.00-16.30, péntek: 09.00-12.00.
POLGÁRMESTERI HIVATAL
2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28)
405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idô: hétfôn
és szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között 
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055. 
Félfogadás: hétfön 13-16 óra között
Jámbor Lajos jegyzô Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066
POSTAHIVATAL
Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28-405-198. 
Nyitvatartás: h-cs: 08.00-16.00, pénzfelvétel 15:00 óráig; 
ebédidô: 12.00-12.30.
RENDÔRSÉG
Rendôrôrs 2112 Veresegyház, Petôfi Sándor utca 3. 
tel.: 28/385-011, 
villámposta: police@bm.gov.hu 
honlap: www.b-m.hu/police/ 
A Veresegyházi Rendôrörs járôrkocsijának telefonszáma: 06-20-989-2607
Rendôrkapitányság 2100 Gödöllô, Petôfi Sándor utca 6/10.
Tel.: 420-333, villámposta: police@bm.gov.hu
honlap: www.b-m.hu/police/
Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111
Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502
Országos Központ 
(ORFK zöldszám: 06-80-201-303
T Û Z O L T Ó S Á G
2100 Gödöllô, Szabadság út 28. 
Tel.: 105; 28/528-700, Fax:  28/528-701
honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf.

P O L G Á R Ô R S É G 24 órás ügyelete
Tel.: 06-20-320-6360 és 06-20-580-4114
K Ö Z M Û S Z O L G Á L T A T Ó K
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ
ELMÛ Budapesti Elektromos Mûvek Gödöllôi Kirendeltség
2100 Gödöllô, Faiskola tér 13. Tel: 06-40-38-38-38, 
villámlevél: elmu@elmu.hu, honlap: www.elmu.hu.
Nyitvatartás: hétfô:10-18 óráig, kedd: 8-13 óráig, szerda:
10-18 óráig, csütörtök: 8-14 óráig, péntek: 8-13 óráig. 
Pénztárzárás az ügyfélfogadás vége elôtt fél órával. 
GÁZSZOLGÁLTATÓ
Ügyfélszolgálat:hétfô/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849
TIGÁZ RT Gödöllôi Kirendeltség 2100 Gödöllô, 
Kenyérgyári út 1. Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725. 
Hibabejelentés:folyamatosan. 
INTERNETSZOLGÁLTATÓ
V-net Vivendi Telecom Hungary Rt. 2101 Gödöllô, Pf. 407.
Tel: 1288 – ingyenesen hívható, fax: 06-80 88-55-55, 
villámlevél: info@vnet.hu honlap: www.vnet.hu (értékesítési
vonal). Személyes tájékoztatás: munkanapokon 8.30-20.30.
Ügyfélszolgálat:1233 (kék szám).
Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u.17. Tel./fax: 
06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 villámlevél:
info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu
TELEFONSZOLGÁLTATÓ
V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllô, 
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes, 
fax: (62) 551-239, villámlevél: info@vfon.hu, honlap:
www.v-fon.hu Nyitvatartás hétfô: 09.00-18.00, kedd-csütör-
tök: 09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-
ebben az idôben tartanak nyitva, ebédidô 12.00-12.30-ig
tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184 
VÍZMÛVEK
DMRV Gödöllôi Üzemigazgatóság 2100 Gödöllô, Sík Endre
utca 4/7.. Tel.:520-790, fax: 520-799. 
Ügyfélfogadás: hétfô: 7:00-17:00, 
kedd-csütörtök: 7:00-13:00. 
Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00. 
I N T É Z M É N Y E K
ÁMK Általános Mûvelôdési Központ
ÁLTALÁNOS ISKOLA
Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada, 
Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, Igazgató 503-581
ÓVODA
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 503-586
Konyha: 503-585
FALUHÁZ
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 405-453, fax: 503-180
TELEHÁZ
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180, fax: 503-181
WALDORF ÓVODA
2111 Szada, Székely kert. Tel: 404-710 
SZADA NOVA KHT.
2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510
E G Y H Á Z A K
BAPTISTA EGYHÁZ 
Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407 
villámlevél: blaci@freemail.hu
REFORMÁTUS EGYHÁZ
Dózsa György út 79. Tel.: 28-405-317 
villámlevél: kago@vnet.hu
RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
Dózsa György út 92. Tel.: 405-303.
Irodai szolgálat: hétfôn 16.00–17.45-ig. 

A boldog
állatok húsa 

ízletesebb
Egy friss uniós kutatás megállapítása 

szerint az egészséges körülmények 
között tartott, „boldog” állatok húsa 

finomabb, mint azoké, amelyek 
növekedése során nem fordítottak 

különösebb figyelmet 
a tartás körülményeire 

– írja az euractiv.hu.

Az EU Hatodik Kutatási 
Keretprogramjának (FP6) része volt

„Az étel minõsége és 
a biztonság” címû projekt, amelynek

kutatásait 2002 és 2006 között 
végezték, 685 millió eurós uniós 

költségvetésbõl. A cél az volt, hogy 
bebizonyítsák: a tudomány eszközei-

nek felhasználásával lehetséges 
egészségesebb élelmiszereket elõállíta-

ni, ráadásul úgy, hogy ez ne menjen 
az élvezeti érték rovására, vagyis 

az evés továbbra is örömteli 
foglalatosság legyen. A közzétett 

eredményekbõl megtudható például,
hogy az organikusan termelt 

alapanyagokból készített étel sokkal
táplálóbb, mint az, amelynek 

elõállításához hagyományos, ipari
módszerekkel készült alapanyagokat

használtak fel. 

Egy kutatás kimutatta például, hogy 
a „nem gyári” tej 60 százalékkal 

több egészséges zsírsavat tartalmaz, 
továbbá 20 százalékkal több 

antioxidáns és vitamin van benne. 
Egy másik kutatásban kimutatták,

hogy a hal és a tenger gyümölcseinek
rendszeres fogyasztása megelõzi 

a belek rákosodását, s növeli 
a vér antioxidáns-potenciálját. 

A kutatók a jól tartott állatokkal kap-
csolatosan is végeztek vizsgálatokat,

és tudományos eszközökkel kiderítet-
ték, hogy az életükben egészséges 

körülmények között tartott, „boldog”
állatok húsa finomabb, mint 

azoké, amelyeknél nem figyeltek 
a tartás körülményeire. 
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